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Президент України Володимир Зеленський пред-
ставив План перемоги на засіданні Європейської ради 
у Брюсселі.

Він подякував усім лідерам ЄС і їхнім країнам за 
підтримку та єдність.

«Разом ми врятували тисячі українських життів і 
довели, що війна у Європі не піде на користь агресору. 
Разом ми маємо зупинити цю війну. Разом ми маємо 
забезпечити умови для такого миру, який потрібен 
нам, українцям, вашим народам і всій Європі», – ска-
зав Президент.

Глава держави представив кожен із п’яти пунктів 
Плану перемоги й закликав лідерів європейських кра-
їн його підтримати, щоби запобігти намірам росії про-
довжувати агресію.

«Нам потрібно посилитися зараз. План перемоги 
розрахований саме на цей період. І я закликаю всіх 
вас допомогти втілити його в життя. Якщо ми почнемо 
зараз і дотримуватимемося Плану перемоги, ми змо-
жемо закінчити цю війну не пізніше наступного року», 
– наголосив Володимир Зеленський.

За його словами, єдність, тиск на росію та поси-
лення України – запорука завершення війни таким чи-
ном, щоби РФ більше ніколи не почала її знову. 

«План перемоги – це місток до успішного прове-
дення другого Саміту миру. Ви можете допомогти ре-
алізувати це. І це захистить не лише Україну, а й країни 
Балтії, і Скандинавію, і Польщу, і Балкани – інших, інші 
регіони, інших партнерів, на яких Росія націлилася», – 
додав Президент.

ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРЕДСТАВИВ ПЛАН ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРЕДСТАВИВ ПЛАН 
ПЕРЕМОГИ ЧЛЕНАМ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ РАДИПЕРЕМОГИ ЧЛЕНАМ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ РАДИ

У Брюсселі Президент України 
Володимир Зеленський зустрівся 
з Генеральним секретарем Північ-
ноатлантичного альянсу Марком 
Рютте та разом із очільником МОУ 
Рустемом Умєровим узяв участь у 
засіданні Ради «Україна – НАТО», 
яке відбулося на рівні Міністрів 
оборони. На ньому обговорили 
кроки, які дадуть українцям біль-
ше захисту та безпеки.

Це вже третя зустріч Володи-
мира Зеленського з Марком Рютте 
з часу його вступу на посаду Генсе-
ка НАТО. За словами Президента, 
це свідчить про високий рівень від-
носин між Україною та Альянсом.

«Україна справді заслуговує 
стати 33-м членом НАТО одного 
дня, і тому ми зробимо все, щоб це 
сталося. Тому перший пункт Пла-
ну перемоги – це запрошення до 
НАТО. Українці продемонстрували, 
що ми здатні захистити спільні цін-
ності», – заявив Глава держави.

За його словами, саме запро-
шення України до Альянсу по-
силить країну дипломатично та 
наблизить до реального й спра-
ведливого миру.

«Протягом останніх трьох тиж-
нів я говорив з усіма союзниками. 

Є абсолютна єдність. Ми докладе-
мо всіх зусиль, щоб Україна отри-
мала все необхідне для захисту від 
Росії. Ми продовжуватимемо це 
робити», – сказав Генсек НАТО.

«Китай став вирішальним 
чинником, що сприяє росії у війні 
проти України. І він не може й на-
далі підживлювати найбільший 
конфлікт у Європі з часів Другої 
світової війни без того, щоб це 
не вплинуло на його інтереси та 
репутацію. Іран і Північна Корея 
заправляють російську військову 
машину ракетами й безпілотни-
ками в обмін на підтримку їхньої 
військової промисловості. Тому ми 
повинні чітко оцінювати виклики, 
що стоять перед нами», – наголо-
сив Марк Рютте.
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США ОГОЛОСИЛИ ПРО США ОГОЛОСИЛИ ПРО 
НОВИЙ ПАКЕТ ОБОРОННОЇ НОВИЙ ПАКЕТ ОБОРОННОЇ 

ДОПОМОГИ УКРАЇНІ  ДОПОМОГИ УКРАЇНІ  
НА 400 МЛН ДОЛАРІВНА 400 МЛН ДОЛАРІВ

Сполучені Штати Америки виділили новий пакет обо-
ронної допомоги Україні на суму 400 млн доларів. Про це 
міністр оборони США Ллойд Остін повідомив під час зу-
стрічі з Президентом Володимиром Зеленським у Києві.

До цього пакета увійдуть боєприпаси, військова 
техніка та озброєння. Міністр запевнив, що підтримка в 
межах безпекової угоди між Сполученими Штатами та 
Україною продовжиться.

Володимир Зеленський подякував за цей пакет вій-
ськової допомоги та всю підтримку з боку США із самого 
початку повномасштабного російського вторгнення.

«Дякую американському народові та Президенту 
Байдену, а також за двопартійну підтримку: ми дуже ці-
нуємо те, що зроблено від початку цієї війни. Дякую за 
останню зустріч у Брюсселі на платформі Ради «Україна 
– НАТО». Це була можливість побудувати прямий діалог 
із міністрами оборони країн-союзників, а після цього від-
булася сильна зустріч на рівні міністрів оборони G7», – 
сказав Глава держави.

Він зазначив, що під час нещодавньої телефонної 
розмови з Джозефом Байденом обговорив План пере-
моги, підготовку до зимового періоду, спроможності 
української ППО та можливості для її посилення.

Серед основних питань, які обговорили під час зу-
стрічі, – дозвіл на застосування далекобійної зброї по 
російських військових об’єктах і нарощування виробни-
цтва ударних дронів і крилатих ракет, а також – артиле-
рійських снарядів і засобів ППО.

Під час зустрічі обговорили плани щодо скликання 
невдовзі нової зустрічі у форматі «Рамштайн» на рівні 
глав держав.

Окремо було приділено увагу важливості продов-
ження чіткої координаційної роботи з міжнародними 
партнерами для надання безпекової допомоги Україні.
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УКРАЇНА ЗАСЛУГОВУЄ СТАТИ  УКРАЇНА ЗАСЛУГОВУЄ СТАТИ  
33-М ЧЛЕНОМ НАТО, 33-М ЧЛЕНОМ НАТО, ––    
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПІД 
ЧАС ЗУСТРІЧІ З МАРКОМ РЮТТЕ
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«Підписано Угоду про співробітництво 
у галузі запобігання, обмеження та 

пом’якшення наслідків надзвичайних 
ситуацій», – Ігор Клименко

ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА  ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА  
У ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  У ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  

СТАБІЛЬНІСТЬ, ЕФЕКТИВНІСТЬ  СТАБІЛЬНІСТЬ, ЕФЕКТИВНІСТЬ  
ТА ІННОВАЦІЇТА ІННОВАЦІЇ
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УПРАВЛІННЯ ДМС  УПРАВЛІННЯ ДМС  
У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  
РОБОТА В НЕПРОСТИХ УМОВАХРОБОТА В НЕПРОСТИХ УМОВАХ

ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ, ДОЦІЛЬНОСТІ ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ, ДОЦІЛЬНОСТІ 
ТА МОЖЛИВОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ ТА МОЖЛИВОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ 

ІНОЗЕМНИХ ПРАЦІВНИКІВІНОЗЕМНИХ ПРАЦІВНИКІВ

стор.10



По-перше, я хочу подякува-
ти Прем’єр-міністру Ісландії за 
організацію цього саміту – дуже 
дякую за запрошення – четвертої 
зустрічі «Україна – Північна Євро-
па» в такому форматі. На мою дум-
ку, це успішний формат, і я радий, 
що він розвивається.

Шановні друзі!
Дякую вам за вашу рішучу під-

тримку України та дотримання най-
вищих стандартів принципової до-
помоги з боку ваших країн.

Принципи – перше, на що на-
падають диктатори. Різні «путіни» 
по всьому світу підривають прин-
ципи у своїх суспільствах за допо-
могою пропаганди й репресій, щоб 
люди не могли відстоювати те, у 
що вірять. А потім, коли диктатура 
набирає сили й отримує достатньо 
ресурсів, вона намагається експор-
тувати свій брак принципів, ство-
рюючи поруч із собою «сіру зону», 
позбавлену цінностей.

Європі доводилося стикатись 
із цим багато разів. Зараз ми пе-
реживаємо ще один визначальний 
момент.

Росія намагається переконати наро-
ди, що поступатися принципами легко 
– що вони можуть ігнорувати міжнарод-
не право й заплющувати очі на неспра-
ведливість, якщо це нібито принесе ста-
більність. Це головний меседж Москви 
– Путін пропонує всім забути про свої 
принципи, не проявляти рішучості, від-
дати українську землю й народ, і тоді, 
мовляв, припиняться російські бомбар-
дування. Але впродовж усієї історії що-
разу, коли такі угоди укладалися, загро-
за поверталася ще сильнішою.

Сьогодні ми маємо шанс перемогти 
у Східній Європі, щоб потім не воювати 
на північному чи інших східних фронтах 
– у країнах Балтії та Польщі, або на пів-
дні – на Балканах, де легко розпалити 
конфлікт, або в африканських країнах, 
чиї проблеми набагато ближчі європей-
ським суспільствам, ніж це може здава-
тися.

Ми маємо відстоювати міжнародне 
право та цінності, на яких побудовані 
наші суспільства. Ми маємо бути рішу-
чими. Люди мають значення. Закон має 
значення. Кордони держав і право кож-
ної нації визначати власне майбутнє ма-
ють значення. І хоч ми знаємо, що Путін 
погрожує лідерам і країнам, які можуть 
допомогти нам силою примусити Росію 
до миру, ми не повинні поступатися. Ро-
сійські погрози ескалацією не мають по-
слаблювати нашу рішучість. Лише рішу-
чість – справді далекобійна – покладе 
край війні. Не розмови або чиїсь таємні 
канали, а рішучість.

Перше. Я дякую вам за кожен пакет 
оборонної допомоги Україні.

Кожна одиниця зброї, яку ви нада-
єте, допомагає захищати нормальне 
життя – таке, яким ви живете у ваших 
країнах, тут, в Ісландії, чи в будь-якому 
іншому вашому суспільстві; життя, якого 
більше немає в Росії, де забрано основ-
ні права людини.

Ми зараз переживаємо складний 
період на третьому році повномасштаб-
ної війни, і нашим солдатам на передо-
вій потрібні свіжі сили. Саме тому ми 
працюємо над оснащенням наших бри-
гад. Це справді дуже важливо, це справ-
ді нагальна потреба. Ми вже співпра-
цюємо з іншими країнами – Франція 
допомогла оснастити одну бригаду, і я 
сподіваюся, що сьогодні ми обговори-
мо, як допомогти з іншими бригадами. 
Ми розраховуємо на вашу спільну під-
тримку в цій справі.

Друге. Я вдячний Данії та іншим 
партнерам, які інвестують у виробни-
цтво зброї, у наше внутрішнє виробни-
цтво в Україні. Артилерія, снаряди, без-
пілотники – усе, що дає Україні змогу 
захищатися, попри будь-які логістичні 
затримки з боку партнерів чи мінливі 
політичні настрої у світових столицях.

Ми бачимо, що Путін нарощує ви-
робництво зброї, а режими-ізгої, як-от 
Пхеньян, допомагають йому із цим. На-
ступного року, наскільки ми розуміємо, 
Путін має намір зрівнятися з ЄС у вироб-
ництві боєприпасів. Ми можемо запо-
бігти цьому лише зараз.

Саме тому я закликаю вас збіль-
шити інвестиції у виробництво зброї в 

Україні, зокрема ракет ве-
ликої дальності, безпілот-
ників та систем РЕБ – клю-
чових інструментів для 
послаблення російського 
потенціалу. Я також за-
кликаю вас інвестувати в 
закупівлю артилерійських 
боєприпасів у третіх кра-
їнах для наших солдатів. 
Це дуже допоможе на 
передовій. Наша команда 
надасть вам усю необхід-
ну інформацію про краї-
ни, які можуть постачати 

ці боєприпаси.
І просимо вас продовжувати розви-

ток власної промисловості, виробляти 
все необхідне для оборони, зокрема 
такі чутливі компоненти, як мікросхеми. 
Європі потрібна промислова сила й не-
залежність від інших частин світу.

І, безумовно, нам потрібно зупи-
нити інвестиції Путіна у війну. Тіньовий 
флот дає змогу Росії обходити санкції, 
заробляючи мільярди доларів, і стано-
вить серйозну й невідворотну загрозу 
навколишньому середовищу, а також 
міжнародному порядку, заснованому 
на правилах. Без доступу до ваших те-
риторіальних вод значна частина путін-
ських танкерів нічого не варта. Тому слід 
ужити заходів, і я особливо звертаюся 
до Данії. Ми повинні розробити сильну 
стратегію, що ґрунтується на загальних 
принципах міжнародного морського 
права, правових межах, що регулюють 
Данські протоки, і зобов’язаннях щодо 
захисту навколишнього середовища.

Третє. Запрошення в НАТО.
Ми вже обговорили це з Прем’єр-мі-

ністром Ісландії. І сьогодні в нас буде 
час обговорити дуже важливі речі в де-
талях. Принципи завжди означають яс-
ність – розуміння, у що ви вірите, дотри-
мання обіцянок і впевненість у тому, що 
вашим словам можна довіряти. Україні 
вже давно кажуть, що ми маємо такі 
самі права, як і будь-яка інша демокра-
тична держава у Європі. Але чи справді 
це так? Ми не говоримо про членство 
України в НАТО зараз, під час війни. Ми 
говоримо лише про запрошення при-

єднатися до НАТО – політичне рішення, 
яке забезпечило б геополітичну ясність 
для України та всієї Європи і, звісно, 
посилило б наші дипломатичні позиції 
щодо Росії, коли настане час і відбудеть-
ся другий Саміт миру.

Цілком очевидно, чому запрошення 
в НАТО – це не те саме, що повноправне 
членство в Альянсі. Однак деякі лідери го-
ворять про це так, ніби це одне й те саме. 
Їх запитують про запрошення, а вони від-
повідають про членство. Це несправедли-
во. Це просто спосіб сказати «ні».

Україна заслуговує на чесну від-
повідь, і я прошу вас підтримати цю 
прозорість. Будь ласка, попрацюйте з 
партнерами по всій Європі – особливо в 
Берліні, – щоб ми могли спільно досягти 
цієї геополітичної ясності.

Коли Україна отримає запрошення в 
НАТО, це стане нездоланною захисною 
стіною від імперських амбіцій Росії. Ро-
сія має припинити свою агресивну по-
ведінку, і це починається з відмови від 
своїх амбіцій щодо України.

Шановні друзі!
Усе, що я щойно вам розповів, є 

частиною Плану перемоги – разом з 
іншими ключовими заходами, необхід-
ними для нашої оборони: стримування 
Росії, посилення економічної співпраці, 
запровадження подальших санкцій про-
ти російської агресії та багато іншого.

Усі ви маєте цей документ. Я закли-
каю вас підтримати його, втілити його 
пункти й допомогти в нашій роботі з 
тими партнерами, які поки що налаш-
товані скептично. Чому вони скептично 
налаштовані? Насправді їхні сумніви 
пов’язані не стільки з Україною, скіль-
ки з їхніми власними принципами – чи 
справді їхні цінності сильніші за амбі-
ції Путіна. Послабимо Путіна разом. Це 
буде наша спільна перемога.

Дякую за увагу!
Прем’єр-міністре Ісландії, Прем’єр-мі-

ністре Швеції, Прем’єр-міністре Данії, 
Прем’єр-міністре Фінляндії, Прем’єр-міні-
стре Норвегії, дуже вам дякую, дякую за 
вашу підтримку й дякую вашим народам!

Слава Україні!
president.gov.ua
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Актуально

Свій перший візит до Ісландії Прези-
дент України Володимир Зеленський роз-
почав із зустрічі з Прем’єр-міністром краї-
ни Б’ярні Бенедіктссоном.

Глава держави подякував Ісландії та 
всім партнерам – державам Північної Єв-
ропи за підтримку України з перших днів 
повномасштабного російського вторгнен-
ня.

«Ми захищаємо наші життя, наші до-
мівки, наших дітей щодня. Але це не було 
б можливим без вашої сильної підтримки, 
підтримки кожного партнера. Ми дуже 
вдячні, але сьогодні ми маємо бути силь-
нішими, щоб зупинити Путіна. І це я хочу 
обговорити з нашими партнерами, з усіма 
союзниками. У нас є План перемоги, ми 
прагнемо його реальної підтримки», – на-
голосив Президент.

Під час зустрічі Володимир Зеленський 
розповів про ситуацію на полі бою, а також 

про досягнення України у виробництві без-
пілотних систем.

Він закликав Ісландію фінансувати 
українське виробництво снарядів, дале-
кобійних дронів і ракет та іншої зброї, а 
також приєднатися до коаліції укриттів, яку 
ініціювали Україна та Фінляндія.

Окремо Президент поінформував про 
залучення військових Північної Кореї до 
російської агресії проти України, про що 
свідчать дані розвідки, та застосування 
Росією північнокорейських та іранських оз-
броєнь. Володимир Зеленський наголосив, 
що на тлі цього важлива рішуча реакція сві-
ту.

Глава держави також подякував Ісландії 
за підтримку нашої країни на шляху до НАТО.

Президент акцентував, що запрошен-
ня України до Альянсу – перший пункт 
Плану перемоги, адже тільки це є єдиною 
гарантією тривалого миру.

ІНВЕСТИЦІЇ В ОБОРОННЕ ВИРОБНИЦТВО ТА ПІДТРИМКА НА ШЛЯХУ ДО НАТО:ІНВЕСТИЦІЇ В ОБОРОННЕ ВИРОБНИЦТВО ТА ПІДТРИМКА НА ШЛЯХУ ДО НАТО:  
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ЗУСТРІВСЯ З ПРЕМ’ЄР-МІНІСТРОМ ІСЛАНДІЇПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ЗУСТРІВСЯ З ПРЕМ’ЄР-МІНІСТРОМ ІСЛАНДІЇ

РОСІЙСЬКІ ПОГРОЗИ РОСІЙСЬКІ ПОГРОЗИ 
ЕСКАЛАЦІЄЮ НЕ МАЮТЬ ЕСКАЛАЦІЄЮ НЕ МАЮТЬ 
ПОСЛАБЛЮВАТИ НАШУ ПОСЛАБЛЮВАТИ НАШУ 
РІШУЧІСТЬ, – ВИСТУП РІШУЧІСТЬ, – ВИСТУП 
ПРЕЗИДЕНТА НА САМІТІ ПРЕЗИДЕНТА НА САМІТІ 
«УКРАЇНА – ПІВНІЧНА ЄВРОПА»«УКРАЇНА – ПІВНІЧНА ЄВРОПА»



Першою постановою, ухваленою Уря-
дом, приводиться у відповідність Перелік 
адміністративних послуг у сфері міграції та 
їх вартість до Закону України від 9 травня 
2024 р. № 3709-IX «Про внесення змін до 
деяких законів України щодо надання окре-
мих адміністративних послуг громадянам 
України, у тому числі за кордоном».

Перелік доповнюється платною по-
слугою з одночасного оформлення (у тому 
числі замість втрачених або викрадених), 
обміну паспорта громадянина України та 
паспорта/паспортів громадянина України 
для виїзду за кордон (не пізніше ніж через 
20 робочих днів вартістю 478 грн (якщо 
ID-картка оформлюється вперше, тоді вар-
тість дорівнює 352 грн).

Через шість місяців з дня припинення 
чи скасування воєнного стану, якщо ID-карт-
ка оформлюватиметься вперше, сума буде 
складати 496 грн та повна вартість – 744 грн;  
не пізніше 7 днів – 1488 грн (якщо ID-картка 
оформлюється вперше – 992 грн).

Також скорочується строк з 10 до 7 ро-
бочих днів за надання адміністративної по-
слуги з термінового оформлення та обміну 
паспорта громадянина України.

Наразі послугою щодо одночасного 
оформлення документів у рамках реалізації 
експериментального проекту, передбаче-
ного постановою Уряду від 07.05.2022 р. № 
541, як в Україні так і за кордоном, загалом 
скористалися майже 720 тис. осіб.

Обсяг надходжень від зазначеної адмі-
ністративної послуги спрямовуватиметься 
до місцевих бюджетів та до державного 
бюджету спеціального фонду Державної 
міграційної служби, що сприятиме розвитку 
територіальних громад, та на організацію 
вдосконалення процесу надання адміні-
стративних послуг ДМС.

Друга постанова, ухвалена Урядом з 
ініціативи МВС, вносить зміни до Положен-
ня про дозвільну систему, затверджено-
го постановою Кабінету Міністрів України 
від  12 жовтня 1992 року № 576. Вводить-
ся облік предметів, матеріалів і речовин, 
на які поширюється дозвільна система, їх 
власників, об’єктів, документів, пов’язаних 
з обігом таких предметів, матеріалів і ре-

човин, а також – фактів викрадень та втрат 
предметів, матеріалів і речовин, на які по-
ширюється дозвільна система, засобами 
єдиної інформаційної системи Міністерства 
внутрішніх справ.

Також цією постановою впроваджу-
ється електронна інформаційна взаємодія 
МВС та Державної податкової служби щодо 
верифікації засобами Державного реєстру 
фізичних осіб – платників податків РНОКПП 
осіб, які звертаються для отримання послуг 
у сфері дозвільної системи органів внутріш-
ніх справ.

Третя постанова, розроблена МВС 
України та ухвалена Урядом, передбачає 
вдосконалення системи освітніх та науко-
вих установ ДСНС шляхом реорганізації Ін-
ституту державного управління та наукових 
досліджень з цивільного захисту та приєд-
нання його до Національного університету 
цивільного захисту України.

Проблемні питання, які покликана вирі-
шити ця постанова: 
 виключення дублювань окремих функ-

цій Інституту державного управління 
та наукових досліджень з цивільного 
захисту та Національного університету 
цивільного захисту України;

 покращення якості надання освітніх по-
слуг (підготовки наукових кадрів) шля-
хом залучення до цього процесу прак-
тикуючих науковців;

 підвищення наукового рівня робіт за 
рахунок обʼєднання наукових та освіт-
ніх процесів;

 скорочення чисельності адміністратив-
ного персоналу;

 покращення матеріально-технічної бази 
та підвищення оплати праці (грошового 
забезпечення) наукових працівників за 
рахунок коштів, отриманих від проведе-
ної оптимізації та економії.
Прийняття проекту постанови забезпе-

чить оптимізацію мережі закладів освіти із 
специфічними умовами навчання, а також 
науково-дослідних установ, що належать до 
сфери управління ДСНС.

Департамент комунікації 
МВС України
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Про це Міністр внутрішніх справ України повідомив за підсумками візиту до 
Румунії.

«Взаємодопомога – ключове слово не лише в тексті Угоди, а й у характе-
ристиці відносин між МВС України та Румунії. Пожежно-рятувальні відомства 
наших країн оперативніше реагуватимуть на запити про допомогу та працюва-
тимуть разом над попередженням виникнення надзвичайних ситуацій», – наго-
лосив Глава МВС України Ігор Клименко.

Міністр зазначив, що українські рятувальники мають неоціненний досвід 
роботи в надскладних умовах. І попри повномасштабну війну, Україна завжди 
готова підставити дружнє плече у сфері цивільного захисту населення.

«Своєю чергою нам цікавий досвід роботи румунської системи оповіщен-
ня населення про загрози RO-Alert. Тож домовилися з Міністром Предою про 
направлення фахівців ДСНС України до Румунії для детальнішого вивчення цієї 
системи та проведення спільних тренувань. Посилюємо цивільну безпеку ра-
зом», – заявив Глава МВС України.

Департамент комунікації МВС України

«Підписано Угоду про співробітництво «Підписано Угоду про співробітництво 
у галузі запобігання, обмеження та у галузі запобігання, обмеження та 

пом’якшення наслідків надзвичайних пом’якшення наслідків надзвичайних 
ситуацій», – ситуацій», – Ігор КлименкоІгор Клименко

УРЯД УХВАЛИВ  УРЯД УХВАЛИВ  
ТРИ ПОСТАНОВИ, ТРИ ПОСТАНОВИ, 

РОЗРОБЛЕНІ МВС УКРАЇНИРОЗРОБЛЕНІ МВС УКРАЇНИ

Шановні колеги! Шановні українці!
Розпочинаємо чергове засідання 

Уряду.
Україна стоїть на порозі опалюваль-

ного сезону. Це вже третій осінньо-зимо-
вий період, який мусимо пройти в умо-
вах повномасштабної війни.

Розуміємо всі надзвичайні виклики 
та робимо все можливе, щоб мінімізува-
ти ризики.

Уряд, обласні військові адміністрації 
та влада громад синхронно працюють 
у трьох ключових напрямках для того, 
щоб узимку в усіх домівках було світло і 
тепло.

Перший напрямок – це підготовка 
інфраструктури.

Сьогодні понад 99% житлових бу-
динків готові до початку опалювального 
сезону.

Кількість шкіл, дитячих садочків та 
лікарень, готових до проходження зими, 
теж наближається до 100%.

Понад 18 тис. котелень та 4,8 тис. 
центральних теплових пунктів перебува-
ють на стадії готовності до подачі тепла.

Другий напрямок – це накопичення 
ресурсів.

Наразі маємо в газосховищах 12,2 
млрд куб. м блакитного палива, а також 
3,1 млн тонн вугілля на складах. Цього 
достатньо для проходження зими. На-
гадую, що цей опалювальний сезон, як і 
минулий, плануємо пройти на газі влас-
ного видобутку.

Усі 9 енергоблоків АЕС, що підкон-
трольні Україні, наразі працюють. Саме 
вони забезпечать основний обсяг гене-
рації електроенергії в опалювальний 
сезон.

Третій напрямок підготовки до зими 
– це створення децентралізованої гене-
рації.

Працюють ініційовані Урядом про-
грами енергетичної стійкості. Кредити 
під 0% для громадян, позики для ОСББ 
під програму ГрінДІМ, кредити «5-7-9%» 
для малого та середнього бізнесу, піль-
гові кредити від «Фонду декарбонізації 
України» для комунальних підприємств 
та громад.

Загалом банки вже видали різним 
категоріям позичальників кредитів на 2 
млрд грн.

Потреби житлово-комунальних під-
приємств у когенераційних установках 
покриті більш ніж наполовину.

Уже наявні 182 когенераційні уста-
новки, з яких 83 працюють. Їхня сумар-
на потужність складає 147,3 МВт. Решта 
когенераційного обладнання буде вста-
новлено до кінця цього року.

Також покрита потреба в 239 блоч-

но-модульних котельнях загальною по-
тужністю близько 635 МВт.

Робота із залучення та встановлен-
ня цього й іншого обладнання триває в 
режимі реального часу. Акцентуємо ува-
гу на 9 прифронтових та прикордонних 
регіонах. Саме їхні потреби закриваємо 
перш за все.

Особливо вразливі міста, які залежні 
від великих теплоенергетичних станцій. 
Саме ТЕС і ТЕЦ росія цілеспрямовано 
атакувала, знищивши або пошкодивши 
майже 90% усієї теплової енергогенера-
ції України.

Наша мета – дати цим громадам 
альтернативні джерела постачання те-
пла та електрики.

Зокрема, для Харкова надійшло або 
підтверджено надходження 127 когене-
раційних та восьми газопоршневих уста-
новок, 60 блочно-модульних котелень, 
32 потужних генераторів електроенергії.

Щиро вдячний міжнародним парт-
нерам за безпрецедентну солідарність. 
Саме завдяки нашим друзям і союзни-
кам ми отримуємо необхідні засоби для 
ремонтів і модернізації енергосектору.

Зокрема, у Фонді підтримки енерге-
тики України партнери акумулювали для 
цих цілей близько 700 млн євро перера-
хованих та анонсованих коштів.

Розраховуємо, що допомога трива-
тиме і надалі. Адже потреби України все 
ще залишаються величезними, а наміри 
росії тероризувати нашу енергетику – не-
змінними.

Також очікуємо на успішне завер-
шення переговорів стосовно збільшення 
лімітів на імпорт електроенергії з ЄС: із 
1,7 до 2,2 ГВт.

***
Важливо, що навіть у надзвичайно 

важких умовах воєнного часу держава 
підтримує тих, хто цього потребує.

2,8 млн родин користуються житло-
вими субсидіями та пільгами. За 9 міся-
ців цього року держава спрямувала на ці 
виплати 28,2 млрд грн.

Така підтримка триватиме. Розмір 
виплат на опалювальний сезон авто-
матично перераховується Пенсійним 
фондом. Коштів у державному бюджеті 
закладено достатньо.

Дякую українським енергетикам та 
всім працівникам сфери критичної інф-
раструктури за невтомну працю. Ви три-
маєте тил України, щоб наші воїни мали 
все необхідне для боротьби з ворогом.

Ця зима буде складною, але Україна 
впорається з усіма викликами. Обов’яз-
ково вистоїмо та переможемо!

Дякую за увагу! Слава Україні!
kmu.gov.ua

ПРОМОВА ПРЕМ’ЄР-МІНІСТРА ПРОМОВА ПРЕМ’ЄР-МІНІСТРА 
УКРАЇНИ ДЕНИСА ШМИГАЛЯ УКРАЇНИ ДЕНИСА ШМИГАЛЯ 

НА ЗАСІДАННІ УРЯДУНА ЗАСІДАННІ УРЯДУ



Важкі часи зробили нас 
сильними, а сила наближає 
перемогу – крок за кроком. 
Щодня, щохвилини ми 
продовжуємо боротися, не 
зважаючи на жодні випро-
бування. Нашу стійкість та 
відвагу не може «відключи-
ти» ані ворог, ані обстави-
ни. Ця боротьба триватиме 
доти, доки ми не досягнемо 
нашої спільної мети – пере-
моги.

Бути захисником – це 
робити вчинки щодня. Бути 
захисником України – це 
бути щодня з Україною. 
В Україні. Задля України. 
Позаду нас – наша історія. 
Попереду – наша перемога. І вільна країна. Яку ми захищали, захищаємо, захистимо.

Ми схиляємо голови перед вашою мужністю та дякуємо за незламність, з якою ви 
стоїте на сторожі нашої незалежності.

Слава Україні! Героям Слава!                                                                       dmsu.gov.ua

4 №(10) 267,
жовтень 2024 «СПІВЧУТТЯ»«СПІВЧУТТЯ»

Благодійний Фонд

У Державній міграційній службі України

ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА ТА РЕДАКЦІЯ  
ГАЗЕТИ «МІГРАЦІЯ» ВІТАЮТЬ З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ

Бажаємо  Вам  міцного здоров’я,  миру, злагоди,   Бажаємо  Вам  міцного здоров’я,  миру, злагоди,   
та нових успіхів у вашій професійній діяльності! та нових успіхів у вашій професійній діяльності! 

Слава Україні!Слава Україні!

Начальника Управління
ДМС України  

в Івано-Франківській області
Саїва
Сергія 

Степановича

Начальника Управління 
ДМС України  

в Тернопілській області
Давибіда  
Ярослава  
Івановича

Начальника Управління
ДМС України  

в Миколаївській області
Іванова  

Володимира  
Васильовича

Про утворення міжрегіонального територіального органу та ліквідацію територі-
альних органів Державної міграційної служби.

Кабінет Міністрів України постановляє:
1. Утворити як юридичну особу публічного права територіальний орган Державної 

міграційної служби – Західне міжрегіональне управління Державної міграційної служ-
би.

2. Ліквідувати як юридичні особи публічного права територіальні органи Держав-
ної міграційної служби – Управління Державної міграційної служби в Івано-Франків-
ській області та Головне управління Державної міграційної служби у Львівській області.

3. Установити, що Управління Державної міграційної служби в Івано-Франківській 
області та Головне управління Державної міграційної служби у Львівській області, які 
ліквідуються, продовжують здійснювати покладені на них функції та повноваження до 
завершення здійснення заходів, пов’язаних з утворенням Західного міжрегіонального 
управління Державної міграційної служби.

4. Взяти до відома, що місцезнаходженням Західного міжрегіонального управлін-
ня Державної міграційної служби є м. Львів.

Прем’єр-міністр України  
Д. ШМИГАЛЬ

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИКАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВАПОСТАНОВА

Паспорт-книжечка та ID-картка: Паспорт-книжечка та ID-картка: 
що потрібно знатищо потрібно знати

Відповіді на часті питання Відповіді на часті питання 
у період воєнного стануу період воєнного стану

Документи для оформлення ID-картики або закордонного паспорта Документи для оформлення ID-картики або закордонного паспорта 
подавалися до територіального підрозділу ДМС, який у зв’язку з подавалися до територіального підрозділу ДМС, який у зв’язку з 
проведенням активних бойових дій не працює. Чи є можливість проведенням активних бойових дій не працює. Чи є можливість 
завершити оформлення паспорта іншим територіальним завершити оформлення паспорта іншим територіальним 
підрозділом ДМС?підрозділом ДМС?
Так, це можливо.
Для цього особі необхідно звернутися до територіального підрозділу  ДМС, де 

вона буде  отримувати паспорт та подати письмову заяву, у якій зазначити наступ-
ну інформацію:

 дані особи, на ім’я якої оформлюється паспорт (прізвище, ім’я, по-батькові, 
дата народження, місце проживання, контактний номер телефону);

 назва територіального органу/територіального підрозділу ДМС/ЦНАП/ДП 
«Документ», до якого подавалися документи для оформлення паспорта;

 обставини, через які виникла необхідність переключити заяву-анкету та 
здійснити видачу виготовленого паспорта у іншому територіальному під-
розділі ДМС).

Відтак розгляд заяви-анкети про оформлення паспорта /паспорта для виїзду 
за кордон буде переключено на той підрозділ, який зазначено у заяві та в подаль-
шому здійснено доставку виготовленого документа.

Чи є можливість переслати ID-картку  або закордонний паспорт до Чи є можливість переслати ID-картку  або закордонний паспорт до 
іншого підрозділу міграційної служби в більш безпечному регіоні для іншого підрозділу міграційної служби в більш безпечному регіоні для 
його отримання?його отримання?
Так, це можливо.
Для цього особі необхідно звернутися до територіального підрозділу  ДМС, де 

вона буде  отримувати паспорт та подати письмову заяву, у якій зазначити наступ-
ну інформацію:
 дані особи, на ім’я якої оформлюється паспорт (прізвище, ім’я, по батько-

ві, дата народження, місце проживання, контактний номер телефону);
 назва територіального органу/територіального підрозділу ДМС який 

здійснив оформлення паспорта;
 обставини, через які виникла необхідність отримання паспорта в іншому 

підрозділі ДМС та назва територіального підрозділу, в якому заявник буде отриму-
вати паспорт.

dmsu.gov.ua

Паспорти громадянина України у 
формі книжечки не підлягають обов’язко-
вій заміні на паспорти громадянина Укра-
їни у формі картки.

Відповідно до постанови Кабінету Мі-
ністрів України від 25 березня 2015 року 
№ 302 «Про затвердження зразка бланка, 
технічного опису та Порядку оформлення, 
видачі, обміну, пересилання, вилучення, 
повернення державі, знищення паспорта 
громадянина України» (зі змінами) здійс-
нюється оформлення і видача паспорта 
громадянина України у формі картки гро-
мадянам України, яким паспорт громадя-
нина України оформляється вперше після 
досягнення 14-річного віку.

Новий паспорт у формі картки оформ-
ляється та видається також особі у разі 
втрати або викрадення паспорта  замість 
втраченого або викраденого.

Згаданою постановою передбачено, 
що обмін паспорта здійснюється у разі:
 зміни інформації, внесеної до паспорта 

(крім додаткової змінної інформації);
 отримання реєстраційного номера 

облікової картки платника податків з 
Державного реєстру фізичних осіб – 
платників податків (далі – РНОКПП) 
або повідомлення про відмову від 
прийняття зазначеного номера (за ба-
жанням);

 виявлення помилки в інформації, 
внесеній до паспорта;

 закінчення строку дії паспорта;
 непридатності паспорта для по-

дальшого використання (паспорт/
фотокартка має пошкодження (та/
або відсутня його/її частина), що не 
дає змогу візуально ідентифікувати 
особу, прочитати прізвище, власне 
ім’я, по-батькові, дату та місце на-
родження, ким виданий паспорт, 
підпис посадової особи та дату ви-
дачі, пошкодження перфорованої 
серії та номера, що не дає змогу 
встановити реквізити паспорта, ви-
правлення, зокрема внесення змін 
до персональних даних особи/най-
менувань органу/штампа/печатки, 
пошкодження, які блокують можли-
вість зчитування, а також внесення 
змін до інформації безконтактного 
електронного носія);

 якщо особа досягла 25- чи 45-річно-
го віку та не звернулася в установ-
леному законодавством порядку не 
пізніше як через місяць після досяг-
нення відповідного віку для вклею-
вання до паспорта зразка 1994 року 
нових фотокарток;

 наявності в особи паспорта зразка 
1994 року (за бажанням).

Як відбуватиметься заміна паспортів громадянина України у формі Як відбуватиметься заміна паспортів громадянина України у формі 
книжечки на паспорти громадянина України у формі картки?книжечки на паспорти громадянина України у формі картки?

Законодавство України не визначає 
кінцевої дати чинності паспортів грома-
дянина України зразка 1994 року. Однак 
у даний час законодавством передбаче-
но обмін паспорта громадянина України 
зразка 1994 року на ID-картку за бажан-
ням власника.

Також ID-картка видається у всіх ви-

падках, коли необхідна заміна паспорта 
зразка 1994 року (втрата, крадіжка,псу-
вання, зміна прізвища або інших даних 
власника документа).

Крім того, паспорт-книжечка обмі-
нюється на ID-картку, якщо власник не 
вклеїв фото в паспорт протягом одного 
місяця після досягнення 25 або 45 років.

Чи обов’язково змінювати паспорт–книжечку на ID-картку?Чи обов’язково змінювати паспорт–книжечку на ID-картку?

До паспорта громадянина України у 
формі картки вноситься така інформація: 
назва держави; назва документа; ім’я 
особи; стать; громадянство; дата народ-
ження; унікальний номер запису в Єдино-
му державному демографічному реєстрі; 

номер документа; дата закінчення стро-
ку дії документа; дата видачі документа; 
уповноважений суб’єкт, що видав доку-
мент (код); місце народження; відцифро-
ваний образ обличчя особи; відцифрова-
ний підпис особи.

Яка інформація вноситься до паспорта громадянина України Яка інформація вноситься до паспорта громадянина України 
 у формі  ID-картки? у формі  ID-картки?

Паспорт громадянина України є до-
кументом, що посвідчує особу та підтвер-
джує громадянство України на території 
України, а паспорт громадянина України 
для виїзду за кордон є документом, що 
посвідчує особу та підтверджує грома-
дянство України особи, на яку він оформ-
лений, за кордоном і дає право цій особі 
на виїзд з України і в’їзд в Україну (частина 
перша статті 21 та частина перша статті 22 
Закону України «Про Єдиний державний 
демографічний реєстр та документи, що 

підтверджують громадянство України, по-
свідчують особу чи її спеціальний статус»).

Таким чином, для виїзду за кордон 
потрібно використовувати паспорт гро-
мадянина України для виїзду за кордон. 
Виїзд за кордон по паспорту громадянина 
України у формі картки можливий лише у 
разі укладення відповідних міждержав-
них угод (наразі такі угоди укладено з Ту-
рецькою Республікою та Грузією).
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Чи можливо використовувати паспорт громадянина України у формі Чи можливо використовувати паспорт громадянина України у формі 
картки замість паспорта громадянина України для виїзду за кордон?картки замість паспорта громадянина України для виїзду за кордон?



Управлінням міграційного контролю, 
протидії нелегальній міграції та реадмісії 
ГУ ДМС в Одеській області спільно з УСБУ 
в Одеській області та Управлінням спеці-
альних розслідувань Національної полі-
ції України під час проведення заходів із 
запобігання та протидії неврегульованій 
міграції, іншим порушенням міграцій-
ного законодавства було виявлено двох 
порушників міграційного законодавства, 
а саме – громадянина Республіки Азер-
байджан та громадянина Таджикистану. 

Відносно іноземців раніше було при-
йнято рішення про примусове повер-
нення до країни походження, які вони 
не виконали та перебували на території 
України з порушенням законодавства у 
міграційній сфері. 

Іноземців затримано, відносно них 
складено протоколи про адміністративні 
правопорушення, прийнято рішення про 
примусове видворення із забороною вʼїзду 
на територію України терміном на 5 років. 

Порушників видворено  за межі 
території України. Операція «Мігрант» 
триває.

Головне управління ДМС  
в Одеській області

Міграційники столиці України постій-
но відстежують динаміку показників ро-
боти. Нині свої результати представляє 
найменший за територією та населенням 
район столиці. Так, з початку 2024 року 
співробітники Печерського відділу мігра-
ційної служби Києва прийняли для опра-
цювання близько 5000 заяв на оформлен-
ня біометричних документів.

Надано адміністративні послуги з пи-
тань оформлення паспортів громадянина 
України:
 у формі ID-карти – майже 1700,  з них 

понад 700 термінових та 900 регла-
ментних;

 для виїзду за кордон – близько 3000, 
з них понад 1700 термінових та 
більш ніж 1500 – регламентних.

Видано майже 5500 документів. 
Уклеєно фотокартки до паспорта гро-

мадянина України зразка 1994 року при 
досягненні 25- та 45-річного віку – понад 
1700.

Проведено 21 відеоконференцію з 
метою встановлення особи, а також при-
йнято та опрацьовано майже півсотню 
заяв про набуття громадянства України, 
що на 5 заяв більше, ніж за аналогічний 
період минулого року. 

До Печерського відділу за телефоном 
«гарячої лінії» звернулися понад 1300 осіб. 
Запитувачі інформації отримали консуль-
тації з питань документування паспортами 
– громадянина України та закордонного.

Співробітники підрозділу більш ніж 
25 разів виїжджали до осіб, які не можуть 
пересуватися самостійно у зв’язку з сер-
йозним розладом здоров’я, та осіб, які 
перебувають на тривалому стаціонарному 
лікуванні. 

Надходження до місцевого бюдже-
ту з початку року склали майже 19 млн 
гривень, що на 7,5 млн гривень (40,7%) 
більше, ніж за аналогічний період мину-
лого року (тоді надійшло понад 11 млн 
гривень). Зазначені суми перерахувань до 
бюджетів дали змогу Печерському відділу 
посісти четверте місце серед  підрозділів 
міграційної служби міста Києва та його об-
ласті.

«Для співробітників міграційної служ-

би Києва та області немає великих і малих 
територій обслуговування, а є притаман-
не їм відчуття великої відповідальності 
перед відвідувачами підрозділів, – пере-
конаний заступник начальника Централь-
ного міжрегіонального управління ДМС  
у м. Києві та Київській області Дмитро 
Лемеш. – Виконуючи посадові обов’яз-
ки, працівники відділів діють виключно в 
межах Конституції України та відповідно 
до вимог чинного законодавства України. 
Вони намагаються знайти індивідуальний 
підхід до кожного громадянина та осо-
бливу увагу приділяють якості надання 
адміністративних послуг. Якщо члени сім’ї, 
близька особа не можуть бути особисто 
присутніми  під час проведення процеду-
ри встановлення особи, вона проводить-

ся  у режимі відеоконференцзв’язку. Це 
дуже допомагає в роботі, оформленні до-
кументів, зокрема внутрішньо переміще-
ним особам. У результаті відповідального 
ставлення до служби та використання су-
часних цифрових інструментів у роботі з 
початку поточного року міграційники Ки-
ївщини оформили та видали близько 134 
тисячі паспортів громадянина України у 
формі картки, а також понад 272 з полови-
ною тисяч закордонних паспортів».

Печерський відділ ЦМУ ДМС у м. Киє-
ві та Київській області надає наступні адмі-
ністративні послуги:
 оформлення та видача паспортів: 

громадянина України  та громадя-
нина України для виїзду за кордон;

 видача оформлених раніше 
паспортних документів (ID-карток 
та закордонних паспортів);

 вклеювання фотокарток до 
паспортних документів у зв’язку з 
досягненням 25- та 45-річного віку;

 прийняття документів та оформ-
лення заяви: 

 про набуття/прийняття до грома-
дянства України;  

 для виїзду на постійне місце про-
живання за кордон.

Центральне міжрегіональне  
управління ДМС у м. Києві  

та Київській області
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Дмитро Лемеш, заступник начальника  Дмитро Лемеш, заступник начальника  
ЦМУ ДМС у м. Києві та Київській ЦМУ ДМС у м. Києві та Київській областіобласті

КИЇВ: КИЇВ: 
РЕЗУЛЬТАТИ РЕЗУЛЬТАТИ 
РОБОТИ РОБОТИ 
МІГРАЦІЙНИКІВ МІГРАЦІЙНИКІВ 
У НАЙМЕНШОМУ У НАЙМЕНШОМУ 
РАЙОНІРАЙОНІ

НА ОДЕЩИНІ ВИЯВИЛИ ТА НА ОДЕЩИНІ ВИЯВИЛИ ТА 
ВИДВОРИЛИ ПОРУШНИКІВ ВИДВОРИЛИ ПОРУШНИКІВ 

МІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВАМІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВА

24 жовтня в міграційній службі 
області під керівництвом начальника 
Управління Олега Панькова, за участі 
першого заступника начальника Управ-
ління  Ростислава Семківа, заступника 
начальника Управління Володимира 
Майдана  відбувся семінар-нарада для 
керівників структурних та територіаль-
них підрозділів служби.

До заходу були запрошені  началь-
ник сектору запобігання корупції ГУНП 
області Сергій Фесун та заступник на-
чальника Хмельницького відділу на-
дання безоплатної правничої допомо-
ги  Орися Підвальна.

У вступному слові очільник Управ-
ління проаналізував  результати діяль-
ності служби за 9 місяців поточного року 
та окремо зупинився на важливих питан-
нях, які виникають у працівників служби 
під час надання адміністративних послуг 
населенню.

В свою чергу  Сергій Фесун довів до 
відома присутніх зміни до Закону Украї-
ни «Про запобігання корупції» та акцен-
тував увагу на понятті корупційних пра-

вопорушень та видах відповідальності у 
разі їх вчинення.

В продовженні зустрічі Орися Під-
вальна поінформувала учасників про 
захист прав громадян при складанні ад-
міністративних протоколів.

Семінар-нарада також супроводжу-
валась виступами керівників структур-
них підрозділів, які за допомогою віде-
оматеріалів провели аналіз та надали 
методичну допомогу по кожному на-
прямку діяльності.

Перед завершенням наради ке-
рівництво Управління наголосило  на 
необхідності дотримання працівника-
ми служби комунікаційного стандарту 
спілкування з громадянами, належного 
виконання службових обов’язків під час 
надання адміністративних послуг гро-
мадянам, вдосконалення професійних 
навичок, а також – системного вивчення 
нормативної бази та неухильного дотри-
мання антикорупційного законодавства.

Управління ДМС  
у Хмельницькій області

НАЧАЛЬНИК УДМС НАЧАЛЬНИК УДМС 
ХМЕЛЬНИЧЧИНИ ПРОВІВ ХМЕЛЬНИЧЧИНИ ПРОВІВ 

РОЗШИРЕНИЙ СЕМІНАР-НАРАДУРОЗШИРЕНИЙ СЕМІНАР-НАРАДУ



У ході проведення цільових профі-
лактичних заходів з нагляду та контр-
олю за виконанням законодавства в 
міграційній сфері під умовною назвою 
«Мігрант» працівники Управління мігра-
ційного контролю, протидії нелегальній 
міграції та реадмісії ГУ ДМС у Дніпропе-
тровській області спільно з працівника-
ми Управління стратегічних розслідувань 
в Дніпропетровській області примусово 
видворили з України громадянина Грузії, 
який раніше був засуджений за вчинен-
ня кримінального правопорушення.

Головне управління ДМС  
у Дніпропетровській області
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КЕРІВНИК ДМС КЕРІВНИК ДМС 
ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ 
ВИСТУПИВ НА ВИСТУПИВ НА 
БРИФІНГУ ДЛЯ БРИФІНГУ ДЛЯ 
ПРЕДСТАВНИКІВ ЗМІПРЕДСТАВНИКІВ ЗМІ

З УКРАЇНИ ПРИМУСОВО ВИДВОРИЛИ З УКРАЇНИ ПРИМУСОВО ВИДВОРИЛИ 
ГРОМАДЯНИНА ГРУЗІЇ, ЯКИЙ РАНІШЕ ГРОМАДЯНИНА ГРУЗІЇ, ЯКИЙ РАНІШЕ 

БУВ ЗАСУДЖЕНИЙ ЗА ВЧИНЕННЯ БУВ ЗАСУДЖЕНИЙ ЗА ВЧИНЕННЯ 
КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВОПОРУШЕННЯКРИМІНАЛЬНОГО ПРАВОПОРУШЕННЯ

З початку 2024 року відвідувачі 
Управління та підрозділів міграційної 
служби Житомирщини беруть активну 
участь в опитуванні щодо якості надання 
адміністративних послуг.

Громадяни долучаються до оціню-
вання додержання правил етики, ко-
ректності та законності дій працівників, 
залишають відгуки із зазначенням за-
гального рівня задоволеності послугами 
ДМС, а також надають пропозиції щодо 
покращення роботи підрозділів.

Популярним є використання QR-ко-
дів, розміщених на інформаційних стен-
дах в Управлінні та територіальних під-
розділах УДМС у Житомирській області.

За підсумками дев’яти місяців 2024 
року з використанням Електронного 
сервісу надійшло 5829 повідомлень. 
Позитивні оцінки якості надання адмі-
ністративних послуг складають 5794 
(«відмінно» – 5297, «добре» – 457), що 
становить 98,7%, «задовільно» – у 53 
випадках, «незадовільно» – 12, «не оці-
нено» – у 10 випадках. Анонімними були 
4115 повідомлення, вказали свої контак-
тні дані 1714 осіб.

Серед структурних підрозділів УДМС 
найбільш активно використовували 
Електронний сервіс упродовж дев’яти 
місяців 2024 року відвідувачі наступних 
підрозділів:

1. Богунський відділ у м. Житомирі –  
            778 (13,4%);

2. Ємільчинський сектор – 624  
            (10,7 %);

3. Коростенський відділ – 560 (9,6%);
4. Любарський сектор – 399 (6,9%);
5. Звягельський відділ – 323 (5,5%).
Нагадуємо, що для здійснення оці-

нювання можна скористатися сервісом 
«Громадське опитування» на офіцій-
ному сайті ДМС.

Зауваження та побажання й надалі 
детально опрацьовуються і враховують-
ся для покращення, а також підтриман-
ня на високому рівні якості надання ад-
міністративних послуг населенню.

Дякуємо нашим відвідувачам за 
участь в оцінюванні. Для нас важлива 
ваша думка!

Управління ДМС  
у Житомирській області

РЕЗУЛЬТАТИ РЕЗУЛЬТАТИ 
ГРОМАДСЬКОГОГРОМАДСЬКОГО
ОПИТУВАННЯ ЩОДО ОПИТУВАННЯ ЩОДО 
ЯКОСТІ НАДАННЯ ЯКОСТІ НАДАННЯ 
АДМІНІСТРАТИВНИХАДМІНІСТРАТИВНИХ
ПОСЛУГПОСЛУГ

Працівники Мукачівського відді-
лу №1 ГУ ДМС України у Закарпатській 
області спільно з працівниками Мука-
чівського управління поліції в черговий 
раз разом працюють над виявленням 
нелегальних мігрантів на території міста 
Мукачево.

Так 15 жовтня у ході проведення захо-
дів щодо протидії нелегальній міграції під 
умовною назвою «Мігрант» було виявле-
но громадянина Азербайджану, який пе-
ребував на території України з порушен-
ням міграційного законодавства.

Іноземця було притягнуто до адмі-
ністративної відповідальності за ст. 203 
КУпАП та прийнято рішення про його 
примусове повернення за межі України. 
Крім того, до адміністративної відпові-
дальності було притягнуто і громадяни-
на України за ознаками ст. 205 КУпАП, 
який запросив вказаного іноземця та не 
вжив заходів щодо своєчасної реєстрації 
та продовження терміну перебування 
іноземця на території держави.

Головне управління ДМС 
 у Закарпатській області

РАЗОМ З ГРОМАДЯНИНОМ РАЗОМ З ГРОМАДЯНИНОМ 
АЗЕРБАЙДЖАНУ ДО  АЗЕРБАЙДЖАНУ ДО  

АДМІНІСТРАТИВНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ АДМІНІСТРАТИВНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
ПРИТЯГНУТО І УКРАЇНЦЯПРИТЯГНУТО І УКРАЇНЦЯ

Іноземці та особи без громадян-
ства мають ті ж права і свободи та 
виконують ті ж обов’язки, що і грома-
дяни України, якщо інше не передба-
чено Конституцією та іншими закона-
ми України, а також міжнародними 
договорами України.

Для надання своєчасної і кваліфі-
кованої правової допомоги  17 жовт-
ня 2024 року укладено Меморандум 
про співпрацю між Південно-Східним 
міжрегіональним центром з надання 
безоплатної правничої допомоги та 
Управлінням Державної міграційної 
служби України в Запорізькій області.

Зі сторони міграційної служби Ме-
морандум підписав начальник Управ-
ління Олександр Харіна, а від міжре-
гіонального центру директор Павло 
Наливайко. 

Метою цього Меморандуму є кон-
солідація зусиль сторін, спрямованих 
на недопущення порушення прав і 
свобод людини, підвищення поінфор-
мованості громадян, співпраця у сфері 
надання безоплатної правничої допо-
моги особам, які її потребують, нала-
годження якісної взаємодії в ході реа-
лізації повноважень сторін. 

Управління ДМС  
у Запорізькій області

У ЗАПОРІЖЖІ ПІДПИСАНО У ЗАПОРІЖЖІ ПІДПИСАНО 
МЕМОРАНДУМ ЩОДО НАДАННЯ МЕМОРАНДУМ ЩОДО НАДАННЯ 
СВОЄЧАСНОЇ І КВАЛІФІКОВАНОЇ СВОЄЧАСНОЇ І КВАЛІФІКОВАНОЇ 

ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ  ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ  

17 жовтня у пресцентрі Дніпропе-
тровської ОВА начальник ГУ ДМС у Дні-
пропетровській області Богдан Чегіль 
виступив на брифінгу для представни-
ків засобів масової інформації.

Під час заходу керівник міграцій-
ної служби Дніпропетровщини надав 
інформацію про результати роботи 
Головного управління за 9 місяців по-
точного року та зміни у законодавстві 
України, що стосуються сфери міграції.

Особливу увагу на брифінгу приділи-
ли оптимізації процесів документуван-
ня військовослужбовців у прифрон-

товій області, набуттю українського 
громадянства іноземними військовос-
лужбовцями, які захищають Україну, 
та законності їх перебування у нашій 
державі, наданню фахової допомоги 
громадянам на «гарячій лінії» та про-
веденню заходів з виявлення та ви-
дворення з України неврегульованих 
мігрантів.

https://dmsu.gov.ua/services/votes.html


На Волині тривають заходи, 
спрямовані на протидію нелегаль-
ній міграції. 

На сьогодні працівниками 
УДМС в області, спільно з Управлін-
ням міграційної поліції, районних 
відділів поліції, Управлінням стра-
тегічних розслідувань та військової 
контррозвідки СБУ, виявлено 17 по-
рушників міграційного законодав-
ства, з них 6 нелегальних мігрантів, 
вихідців з росії, Узбекистану, Азер-
байджану та Білорусі. 

Одного іноземця поміщено до 
Волинського ПТПІ з метою забезпе-
чення виконання рішення про примусове 
видворення.

21 іноземцеві за наявність невико-
наних майнових зобовязань перед дер-
жавою заборонено подальший в’їзд на 
територію України строком на 3 роки.

Загалом на порушників міграційно-
го законодавства накладено штрафів на 
суму 52 700 грн.

Вкотре наголошуємо на обов’язку до-
тримання встановлених правил перебу-
вання та проживання на території України 
іноземців та осіб без громадянства.
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Міграційна служба Волинської об-
ласті продовжує застосовувати індиві-
дуальний підхід до кожного, хто зверта-
ється до підрозділів та потребує окремої 
уваги під час візиту. 

Працівники територіальних підроз-
ділів УДМС дотримуються принципів 

безбар’єрності під час надання адміні-
стративних послуг для всіх груп населен-
ня, забезпечують рівні можливості кож-
ному відвідувачу. 

Днями співробітники Камінь-Кашир-
ського відділу здійснили виїзд додому 
до внутрішньо переміщеної особи з ін-
валідністю для оформлення закордон-
ного паспорта. Дівчина є переселенкою 
з Донецької області та потребує лікуван-
ня за кордоном.  Працівники міграційної 
служби забезпечили всі необхідні умо-
ви для швидкого та зручного процесу 
оформлення документів, враховуючи 
особливі потреби заявника.

Нагадуємо, що оформити паспорт-
ні документи ви можете у будь-якому 
підрозділі (dmsu.gov.ua/volyn/pidrozdily. 
html), незалежно  від місця реєстрації.

Управління ДМС  
у Волинській області

МІГРАЦІЙНИКИ ВОЛИНІ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ МІГРАЦІЙНИКИ ВОЛИНІ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ 
БЕЗБАР’ЄРНІСТЬ ПІД ЧАС НАДАННЯ БЕЗБАР’ЄРНІСТЬ ПІД ЧАС НАДАННЯ 

АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГАДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ

ПРОМІЖНІ РЕЗУЛЬТАТИ  ПРОМІЖНІ РЕЗУЛЬТАТИ  
ОПЕРАЦІЇ «МІГРАНТ» НА ВОЛИНІОПЕРАЦІЇ «МІГРАНТ» НА ВОЛИНІ

Працівники од-
ного з відділів мі-
граційної служби мі-
ста Києва та області 
познайомилися з 
військовослужбов-
цем Артемом, який 
під час виконання 
бойового завдання, 
пов’язаного із захи-
стом Батьківщини, 
втратив дві нижні 
кінцівки. Зустріч від-
булася під час відві-
дин міграційниками 
фестивалю «Коло 
ветеранів».

Нині учасник 
боїв проходить ре-
абілітацію у сучас-
ному спортивно-реабілітаційному цен-
трі для ветеранів. Завдяки зазначеному 
закладу та неймовірній силі волі, Артем 
не лише переміг біль, а й став призером 
відомих «Ігор Нескорених». Під час них 
ветерани та військовослужбовці, які от-
римали поранення, міряються силами в 
адаптивних видах спорту. Головна мета 
змагань –  через них повернути ветеранів 
до цивільного життя.

Історія бійця Артема показує, що, 
маючи сталеву силу волі, можна здолати 
будь-які труднощі. Він є справжнім при-
кладом незламності.

Принагідно звертаємо увагу, що 
якщо у захисника України виникла потре-
ба у зверненні до міграційної служби, то 
у рамках безбар’єрності його приймуть 
поза чергою. Також у разі необхідності 
для оформлення документів міграцій-
ники виїжджають до місця перебування, 
лікування тих громадян, які не можуть 
пересуватися самостійно. Перелік послуг, 
які надає міграційна служба, доступний у 
розділі «Послуги».

Центральне міжрегіональне  
управління ДМС у м. Києві  

та Київській області

КИЇВ:  ПАМ’ЯТНА ЗУСТРІЧ КИЇВ:  ПАМ’ЯТНА ЗУСТРІЧ 
З НЕСКОРЕНИМЗ НЕСКОРЕНИМ

На трьох громадян Китаю скла-
ли адміністративні протоколи за 
ч. 1 ст. 203 КУпАП працівники Чер-
каського відділу Центрально-пів-
денного міжрегіонального управ-
ління ДМС.

Іноземці отримали посвідки на 
тимчасове проживання у зв’язку з 
працевлаштуванням в Україні, проте 
не зареєстрували своє місце прожи-
вання протягом 30 календарних днів 
з дня видачі документів, як того ви-
магає Закон України «Про надання 
публічних (електронних публічних) 
послуг щодо декларування та реє-
страції місця проживання в Україні».

За правопорушення іноземці 
зобов’язані сплатити штрафи. А в разі 
несплати їм загрожує заборона в’їзду в 
Україну та, як наслідок, скасування посві-

док на тимчасове проживання в Україні.
Центрально-південне  

міжрегіональне управління ДМС

У ЧЕРКАСАХ ТРЬОХ ГРОМАДЯН У ЧЕРКАСАХ ТРЬОХ ГРОМАДЯН 
КИТАЮ ПРИТЯГНУЛИ ДО КИТАЮ ПРИТЯГНУЛИ ДО 

АДМІНВІДПОВІДАЛЬНОСТІАДМІНВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Два відомства об’єднали 
зусилля для реалізації спільних 
дій, спрямованих на детінізацію 
у сфері зайнятості населення 
при працевлаштуванні інозем-
ців та осіб без громадянства та 
протидії нелегальній міграції на 
Кіровоградщині.

11 жовтня намір об’єднання 
скріпили підписами у Меморан-
думі про співпрацю начальник 
Центрально-південного міжре-
гіонального управління Держав-
ної міграційної служби Андрій 
Кочерга та начальник Півден-
но-Східного міжрегіонального 
управління Державної служби з 
питань праці Валерій Тригубен-
ко.

Відомства консолідують зу-
силля задля забезпечення дотримання 
законодавства про працю суб’єктами 
господарювання, які використовують на-
йману працю іноземців та осіб без гро-
мадянства; захисту трудових прав таких 

працівників; зменшення рівня незаде-
кларованої праці;  запобігання та проти-
дії нелегальній міграції. 

Документ набрав чинності з момен-
ту його підписання та діятиме упродовж 
трьох років.

НА КІРОВОГРАДЩИНІ ОБ’ЄДНАЛИСЬ НА КІРОВОГРАДЩИНІ ОБ’ЄДНАЛИСЬ 
ДЛЯ СПІВПРАЦІ ДМС ТА ДЕРЖПРАЦІДЛЯ СПІВПРАЦІ ДМС ТА ДЕРЖПРАЦІ

У рамках профілактичних заходів з 
нагляду та контролю за виконанням мі-
граційного законодавства під назвою 
«Мігрант» у місті Кропивницький прове-
дено профілактичний рейд.

 Працівники Центрально-південного 
міжрегіонального управління Державної 
міграційної служби разом з представника-
ми відділу міграційної поліції ГНПУ в облас-
ті та Управління інспекційної діяльності у 
Кіровоградській області Південно-Східного 
міжрегіонального управління Державної 
служби з питань праці перевірили суб’єк-
ти підприємницької діяльності, зокрема на 

ринках міста. Інспектували підприємців на 
дотримання законодавства про зайнятість 
населення при працевлаштуванні інозем-
ців та осіб без громадянства, а останніх – на 
дотримання міграційних правил.

Роботодавці можуть найняти іно-
земного працівника на підставі дозволу 
на застосування праці іноземців та осіб 
без громадянства, також офіційно мають 
право працювати, зокрема, іноземці, які 
постійно проживають в Україні та мають 
відповідні документи. В іншому випадку 
роботодавцю загрожує адміністративна 
відповідальність та штраф.

У КРОПИВНИЦЬКОМУ У КРОПИВНИЦЬКОМУ 
ПІДПРИЄМЦІВ ПЕРЕВІРЯЛИ  ПІДПРИЄМЦІВ ПЕРЕВІРЯЛИ  

НА ЗАКОННІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ НА ЗАКОННІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ 
ПРАЦІ ІНОЗЕМЦІВПРАЦІ ІНОЗЕМЦІВ
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У редакції газети

Динаміка оновлення законодавчого ланд-
шафту України в умовах кризових ситуацій та во-
єнного стану потребує постійного поповнення 
навчальної та навчально-методичної літератури 
у бібліотечному фонді, що в нинішніх україн-
ських реаліях є процесом непростим.

Саме тому щиро радіємо, коли знані юристи, 
провідні представники правничих наукових шкіл 
передають до бібліотеки свої нові видання!

Нині висловлюємо свою подяку Михайлу 
Васильовичу Косюті – професору кафедри орга-
нізації судових, правоохоронних органів та ад-
вокатури Національного університету «Одеська 
юридична академія», доктору юридичних наук, 
професору, Заслуженому юристу України за 
внесок у формування фонду НБ НУ «ОЮА». 

Впевнені, що примірники навчального по-
сібника «Прокуратура України» (Одеса: Юри-
дична література, 2024) допоможуть задоволь-
нити інформаційні запити здобувачів освіти НУ 
ОЮА, забезпечити розуміння функцій та органі-
зації органів прокуратури в Україні.

ЗА ЧАШКОЮ КАВИ ЗА ЧАШКОЮ КАВИ 
ПРО ГОЛОВНЕПРО ГОЛОВНЕ

Днями на теренах Хмельниччини відбулась робоча 
зустріч очільника Управління міграційної служби облас-
ті  Олега Михайловича Панькова та  Головного редактора 
газети «Міграція», члена Колегії ДМС України Івана Пе-
тровича Супруновського.

Під час зустрічі було обговорено міграційну ситуацію 
в області, кількісні показники роботи Управління за 9 мі-
сяців поточного року, а також питання, які виникають в 
процесі щоденної службової діяльності.

Окрім цього, не залишились поза увагою перспективи 
подальшої співпраці та важливість інформування краян 
про основні напрямки та результати діяльності міграцій-
ної служби Хмельниччини на шпальтах Всеукраїнської 
інформаційно-аналітичної газети «Міграція». Адже ко-
лектив Управління не один рік співпрацює із даним ви-
данням і така співпраця завжди була направлена на сво-
єчасне доведення інформації до широкого кола читачів.

Управління ДМС України  
в Хмельницькій області

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ НАУКОВА БІБЛІОТЕКА НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
«ОДЕСЬКА ЮРИДИЧНА АКАДЕМІЯ» ПОПОВНИЛА СВОЇ ФОНДИ«ОДЕСЬКА ЮРИДИЧНА АКАДЕМІЯ» ПОПОВНИЛА СВОЇ ФОНДИ

Головний редактор газети 
«Міграція» Іван Супрунов-
ський зустрівся з головою 
Одеської обласної організації 
Національної спілки журна-
лістів України Юрієм Работі-
ним. Під час зустрічі пан Работін 
вручив газеті «Міграція» диплом 
загальнонаціонального конкурсу 
«Українська мова – мова єднан-
ня», який став справжнім сим-
волом утвердження мовної іден-
тичності та культурної спадщини 
в нашій країні. А цього року він 
засвідчив високу оцінку профе-
сіоналізму співробітників пері-
одичного видання та їх внеску у 
розвиток української журналіс-
тики. Дана подія стала черговим 
підтвердженням плідної співпраці між НСЖУ та редакцією газети.

«Отримання диплома від НСЖУ– це визнання важливості тієї роботи, яку ми прово-
димо для інформування суспільства. Ми вдячні Спілці журналістів за підтримку та висо-
ку оцінку наших зусиль», – зазначив Іван Супруновський.

З 2024 року, за рішенням оргкомітету, конкурс «Українська мова – мова єднання» носитиме 
ім’я багаторічного співголови конкурсу, письменника, вченого, громадського діяча, Героя Укра-
їни Івана Михайловича Дзюби.

ДИПЛОМ ВІД НСЖУДИПЛОМ ВІД НСЖУ
Косюта М. В.



  

сове перебування в Україні на тих чи інших 
підставах. Разом з тим триває і постійна бо-
ротьба з нелегальною міграцією – 229 особи 
з початку року притягнуто до адміністративної 
відповідальності, а ще 127 іноземних грома-
дян отримали заборону на в’їзд в Україну. До 
речі, за 9 місяців минулого року цей показник 
сягнув 207 осіб, тож можемо спостерігати по-
зитивну динаміку.

З особливою увагою міграційники Закар-
паття ставляться до окремих категорій грома-
дян. Наприклад, працівники служби протя-
гом останніх трьох років всіляко сприяють в 
оформленні та відновленні документів нашим 
військовослужбовцям, які проходять лікуван-
ня та реабілітацію в області. Не менш пильною 
увагою працівників служби охоплена інша 
вразлива категорія громадян, до якої входять 
особи похилого віку та особи із обмеженими 
фізичними можливостями, до яких співробіт-
никами ДМС здійснювались виїзди за місцем 
проживання з метою документування їх біо-
метричними паспортними документами.

Покращення на місцяхПокращення на місцях
Останнім часом у частині відділень мігра-

ційної служби Закарпаття відзначається значне 
скорочення черг завдяки модернізації проце-
сів та впровадженню електронних сервісів. 
Це дозволяє більш ефективно надавати адмі-
ністративні послуги, а також значно зменши-
ти час очікування та зробити обслуговування 
більш зручним для жителів області та інозем-
ців. До того ж над якістю та рівнем послуг пра-
цюють і власне міграційники, регулярно про-
ходячи навчання та підвищуючи кваліфікацію. 

Одним із джерел отримання освітніх 
послуг для працівників Управління є Портал 
управління знаннями – освітня платформа 
у сфері професійного навчання державних 
службовців, створена Національним агент-
ством України з питань державної служби. 

Крім того, в області запроваджено система-
тичне навчання працівників Управління в ре-
жимі онлайн, після завершення якого вони 
отримують відповідні сертифікати.

Стають кращими і самі підрозділи зав-
дяки зусиллям керівництва Управління, фі-
нансовій допомозі ДМС України та органів 
влади на місцях. Наприклад, за останні два 
роки адреси змінили Рахівський, Хустський 
та Свалявський відділи, переїхавши до нових 
службових приміщень, обладнаних з ураху-
ванням сучасних європейських стандартів та 
принципів безбарʼєрності при наданні послуг. 
Покращення відбулися і у Виноградівському 
відділі – восени 2023 року у рамках реалізації 

«Програми підвищення рівня надання адміні-
стративних послуг» працівники отримали усю 
необхідну техніку, завдяки якій змогли швид-
ше та ефективніше опрацьовувати звернення 
громадян. Кошти на це були виділені з місце-
вого бюджету.

На постійній основі здійснюється інфор-
маційно-роз’яснювальна робота із громадя-
нами щодо питань, які входять до компетенції 
ДМС України, причому для «гарячої лінії» ГУ 
ДМС у Закарпатській області є звичними звер-
нення як мешканців області, так і дзвінки з-за 
кордону, а особливо після того, як стаціонарні 
номери «гарячої лінії» були доповнені мо-
більними. Також активним майданчиком для 
інформування є сторінка у Facebook, адже, ок-
рім регулярних інформаційних матеріалів та 
звітів про роботу міграційної служби, в особи-
сті повідомлення щоденно надходять десятки 
питань щодо тих чи інших нюансів в оформ-
ленні необхідних документів.

Зрештою міграційна служба Закарпатської 
області не лише успішно адаптувалася до сучас-
них викликів, але й продовжує демонструвати 
високу ефективність у своїй діяльності. Завдяки 
злагодженій роботі дружнього та кваліфікова-
ного колективу, кожен підрозділ готовий опе-
ративно реагувати на потреби громадян, вирі-
шувати складні завдання та надавати послуги, 
підтримуючи високі стандарти якості. 

Головне управління ДМС 
у Закарпатській області

Структурно ДМС у Закарпатській області 
складається з Головного управління, яке розта-
шоване безпосередньо в Ужгороді, а також – з 
15 територіальних підрозділів, що обслугову-
ють райони та міста області. Таке розташуван-
ня дозволяє надавати послуги з оформлення 
необхідних документів, охоплюючи найбільші 
населені пункти області, а власне підрозділам 
– постійно знаходитися у взаємодії. 

Про результати роботи  Про результати роботи  
у нових реаліяху нових реаліях

Початок повномасштабної війни в Україні 
суттєво вплинув на роботу міграційної служ-
би у всій країні, а Закарпатська область не 
стала виключення. Закарпаття, як прикордон-
ний регіон, відіграло важливу роль у проце-
сах евакуації та забезпечення документів для 
великої кількості переміщених осіб у перші 
місяці російського вторгнення. Через активні 
бойові дії багато людей з центральних, схід-
них та південних регіонів України були зму-
шені шукати безпечні місця для проживання 
в західних областях, зокрема в Закарпатті. 
Міграційна служба мусила адаптувати свою 
роботу до нових обсягів звернень, що при-
звело до тимчасового навантаження на дея-
кі відділення, проте ситуацію доволі швидко 

вдалося стабілізувати завдяки оперативному 
реагуванню на виклики сьогодення та навіть 
–  тимчасовому переходу на понаднормовий 
графік роботи. Наприклад, у травні 2023 року 
було зафіксовано рекордний попит на закор-
донні паспорти – тоді працівники служби про-
тягом місяця виготовили майже 53 тис. таких 
документів!

Зокрема були впроваджені спрощені 
процедури для переселенців та іноземців. 
Наприклад, продовження строків дії доку-
ментів чи тимчасове спрощення процедур от-
римання паспорта. Міграційна служба також 
почала надавати послуги щодо продовження 
дії паспортів або видачі документів замість 
втрачених у більш оперативному режимі.

Зрештою показники залишилися на ви-
сокому рівні і дотепер. Протягом 2024 року 
станом на 1 жовтня статистика наступна: за 
9 місяців було оформлено 428 581 закордон-
них паспортів, тож середній показник переви-
щує 47 тис. таких документів на місяць. Для 
порівняння: за аналогічний період минулого 
року було оформлено 405,7 тис. закордонних 
паспортів. 

Важливою складовою щоденної робо-
ти міграційників Закарпаття є постійна взає-
модія з громадянами України, які виїхали за 
кордон, адже саме міграційна служба Закар-
патської області опікується паспортами, які 
виготовляються у закордонних підрозділах 
ДП «Документ», виконуючи функції бек-офі-
са.  Зокрема, за Ужгородським відділом №1 

закріплена Польща, Іспанію обслуговує Ужго-
родський відділ №2, Туреччину – Іршавський 
відділ, Німеччину – Мукачівський відділ №2, 
а за Виноградівським відділом закріплені 
одразу три країни – Словаччина, Чехія та Іта-
лія.

Що стосується внутрішніх паспортів, 
то за підсумками 9 місяців поточного року 
міграційна служба у Закарпатській облас-

ті оформила 160 144 ID-карток, а також 66 
паспортів-книжечок за рішенням суду. Триває 
і процедура вклейки фото у паспорт-книжеч-
ку після досягнення 25-річного та 45-річного 
віку. З таким питанням від початку року за-
вернулись 9 882 громадян. 

Окрема увага у регіоні традиційно при-
діляється документуванню громадян з числа 
ромської національної меншини. Зазвичай 
така процедура потребує кропіткої роботи 
та часто супроводжується низкою перешкод. 
Наприклад, процес ідентифікації ромів, які 
не мають жодних документів, є однією з най-
більших проблем для міграційної служби. Без 
свідоцтва про народження або іншого офі-
ційного документа важко підтвердити особу 
людини. Це може вимагати додаткових пере-
вірок, свідчень від родичів або сусідів. Втім, 
процес триває, тож станом на 1 жовтня 2024 
року свої перші внутрішні документи отрима-
ли вже 1435 громадян, а їх кількість щороку 
зростає завдяки взаємодії у цьому питанні 
ДМС з іншими організаціями.

Закарпаття привертає увагу не лише ту-
ристів, але й трудових мігрантів та біженців. 
Міграційна служба координує роботу з іно-
земцями, які перебувають в області на дов-
готривалий період, допомагає оформлювати 
посвідки на тимчасове або постійне прожи-
вання, а також обслуговує запити щодо гро-
мадянства. Зокрема протягом 9 місяців цього 
року видано 92 посвідки на постійне місце 
проживання, а також 473 дозволи на тимча-
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Закарпатська область є однією з найменших областей України за пло-
щею, але її унікальне географічне положення робить роботу міграційної 
служби особливо важливою та багатогранною. Цей регіон межує одразу 
з чотирма країнами: Польщею, Словаччиною, Угорщиною та Румунією. 
Така близькість до кордонів Європейського Союзу створює як можливо-
сті, так і виклики для міграційних процесів, адже Закарпатська область 
є своєрідним мостом між Україною та Європою та ключовим транзит-
ним коридором для тисяч людей, які щодня перетинають кордони як до 
України, так і з неї. Це вимагає від міграційної служби не лише слідкувати 
за дотриманням українського законодавства, але й бути у тісному кон-
такті з міжнародними партнерами для забезпечення законного перети-
ну кордону та належного документального супроводу громадян.

ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА У ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА У ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  
СТАБІЛЬНІСТЬ, ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ІННОВАЦІЇСТАБІЛЬНІСТЬ, ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ІННОВАЦІЇ

Берегівський відділ Вручення документів жителю БахмутаНарада у Головному управлінні

Михайлишин І. В.

Паспорт пораненому військовому
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Як без документів отримати Як без документів отримати 
паспорт під час війни?паспорт під час війни?

У незламному Харкові, що вже став 
символом опору та героїзму, щодня від-
буваються маленькі, але надзвичайно 
важливі перемоги. Однією з таких істо-
рій стала розповідь заявниці — дівчин-
ки, яка вимушено покинула свій дім в 
окупованій Макіївці, залишивши позаду 
усе, що було їй рідним, крім однієї валі-
зи та кота. Утім, не дивлячись на те, що 
вона втратила усі документи, її життєва 
історія набрала нових обертів у Харкові, 
де злагоджена робота міграційної служ-
би допомогла їй отримати паспорт гро-
мадянина України.

Після прибуття до Харкова вона 
звернулася до відділу оформлення 
документів №3 Управління з питань 
паспортизації, реєстрації та еміграції для 
оформлення документів, які посвідчу-
ють статус особи, однак історія усклад-
нювалася тим, що жодного документа, 
окрім свідоцтва про народження, вона 
не мала. Проте це не стало перешко-
дою для оформлення документа заяв-
ниці, оскільки законодавством України 
передбачено особливості встановлен-
ня особи під час розгляду заяви-анкети 
для оформлення паспорта громадянина 
України вперше в період дії воєнного 
стану – у разі відсутності можливості осо-
бистої присутності свідків, під час її про-
ведення така процедура може бути про-
ведена у режимі відеоконференцзв’язку. 
Працівники Управління оперативно 
розпочали процес встановлення особи 
заявниці та оформлення їй паспорта, і 
завдяки їхній професійній роботі дівчи-
на днями отримала документ, який не 
лише підтверджує її громадянство, а й 
відкриває доступ до важливої гуманітар-
ної допомоги та соціальних виплат.

Ця історія – ще один приклад того, 
як у складних умовах війни Україна про-
довжує піклуватися про своїх громадян, 
даючи їм змогу розпочати нове життя, 
навіть після втрати рідної домівки та до-
кументів.

Перший крок пана Еміля Перший крок пана Еміля 
 до отримання статусу особи  до отримання статусу особи 

без громадянства без громадянства 
Життєві обставини пана Еміля, які 

розпочалися ще в далекому 1992 році, є 
свідченням того, як війна змінює долі ба-
гатьох людей. Народжений в Абхазії, він 
разом із родиною змушений був покину-
ти рідний дім через початок Грузино-аб-
хазької війни. Переїхавши в Україну, а 
саме до смт Козача Лопань, пан Еміль по-
чав нове життя. Проте впродовж десяти-
літь залишався без документів, які б під-
тверджували його громадянський статус.

Події, які розгорнулись після почат-
ку війни в Україні у 2022 році, вкотре 
ускладнили життя нашого героя. У лю-
тому 2022 року смт Козача Лопань було 

окуповане, і лише у вересні 2022 
року після деокупації пан Еміль зміг 
повернутися до мирного життя. 
Проте обстріли продовжувались, і в 
серпні 2024 року він разом із дружи-
ною змушений був евакуюватися до 
міста Дергачі.

Розуміючи важливість мати 
офіційний статус, який би дозволив 
повноцінно користуватися своїми 
правами, Пан Еміль зробив перший 
крок – звернувся до Дергачівського 
відділу ГУ ДМС у Харківській області 
з заявою про визнання його особою 
без громадянства для подальшого 
оформлення документів, що посвідчу-
ють його особу та спеціальний статус. 
Міграційники розпочали свою роботу.

Тому вкотре наголошуємо, що у разі, 
коли ви або ваші близькі опинилися у 
подібній ситуації, не відкладайте розв’я-
зання проблеми – звертайтеся до Дер-
жавної міграційної служби для отриман-
ня документів та визнання правового 
статусу.

Стажування  Стажування  
адміністраторів ЦНАПуадміністраторів ЦНАПу

Балаклійський відділ ГУ ДМС у Хар-
ківській області активно продовжує 
сприяти професійному розвитку адмі-
ністраторів ЦНАП Донецької селищної 
ради. Співпраця проходить протягом 
жовтня шляхом стажування, яке покли-
кане підвищити якість надання послуг 
громадянам та забезпечити ефективну 
взаємодію між різними державними 
установами.

ЦНАП у смт Донець Ізюмського ра-
йону Харківської області  готується до на-
дання послуг з оформлення паспортних 
документів. Це важливий крок для роз-
витку місцевої громади, який дозволить 
мешканцям селища швидше і зручніше 
отримувати адміністративні послуги на 
місці.

Під час стажування працівники ДМС 
діляться досвідом та знаннями щодо ак-
туальних питань міграційної служби, які 
необхідні для успішної роботи ЦНАПу. 
Завдяки цій програмі адміністрація Цен-
тру матиме змогу підвищити свій профе-
сійний рівень, що покращить взаємодію 
з громадянами та забезпечить надання 
послуг на високому рівні.

Такі спільні ініціативи підкреслюють 
важливість співпраці між державними 
установами для досягнення спільної 
мети — покращення умов для громадян 
та надання їм якісних і доступних адміні-
стративних послуг.

У Головному У Головному 
управлінні ДМС в управлінні ДМС в 

Харківській області Харківській області 
відбулась робоча відбулась робоча 

онлайн-зустрічонлайн-зустріч
Метою заходу стало 

обговорення проблемних 
питань, які виникають під 
час виконання службових 
обов’язків. 

Захід об’єднав керів-
ників та фахівців різних 
відділів, які мали змогу 
вдосконалити свої знання 
та отримати нові інстру-
менти для ефективної 
роботи в умовах сучасних 
викликів.  

Подібні робочі зустрічі 
є важливим стимулом для підвищення 
кваліфікації співробітників та вдоско-
налення  їхніх знань у питаннях мігра-
ційного законодавства. Такий формат 
дозволяє ефективніше обмінюватися 
досвідом та інформацією, що сприятиме 
покращенню якості надання міграційних 
послуг громадянам.

Завдяки робочій зустрічі учасники 
отримали практичні рекомендації для 
вирішення щоденних робочих завдань.

На Харківщині виявлено двох На Харківщині виявлено двох 
нелегальних мігрантівнелегальних мігрантів

У ході проведення цільових профі-
лактичних заходів з нагляду та контролю 
за виконанням законодавства у сфері 
міграції під умовною назвою «Мігрант» 
співробітники Управління міграційного 
контролю, протидії нелегальній міграції 
та реадмісії ГУ ДМС у Харківській облас-
ті виявили двох нелегальних мігрантів 
– 44-річного громадянина Вірменії та 
40-річного громадянина Азербайджану.

Наразі порушників міграційного за-
конодавства поміщено до Державної 
установи «Миколаївський пункт тимча-
сового перебування іноземців та осіб 
без громадянства, які незаконно перебу-
вають в Україні ДМС України».

Міграційна служба закликає інозем-
ців та осіб без громадянства не порушу-
вати норми законодавства України.

Спільні заходи щодо Спільні заходи щодо 
документування осіб, які документування осіб, які 
відбувають покарання на відбувають покарання на 

ХарківщиніХарківщині
Днями у підрозділах міграційної 

служби Харківської області відбулися ро-
бочі зустрічі з представниками виправ-
них колоній № 12, № 18,№ 43 № 117.

Головною темою обговорення стало 

документування осіб, які відбувають по-
карання, паспортами громадянина Укра-
їни. Особливу увагу приділили питанню 
належної ідентифікації та розв’язання 
проблеми відсутності паспортів серед 
ув’язнених.

Учасники зустрічі також розгляну-
ли нормативно-правові документи, які 
регламентують роботу з даного питан-
ня, особливу увагу приділили  поданню  
Уповноваженого Верховної Ради України 
з прав людини щодо дотримання части-
ни 4 статті 153 КВК України, у якій зазна-
чено, що паспорт особі, яка звільняється 

від відбування покарання у виді арешту, 
обмеження або позбавлення волі, ви-
дається при звільненні. При відсутності 
паспорта в особовій справі засудженого 
адміністрація установи виконання пока-
рань завчасно вживає заходів щодо його 
одержання.

Ця ініціатива має на меті сприяти 
легшій реінтеграції ув’язнених у суспіль-
ство після звільнення та запобігти труд-
нощам, що виникають через відсутність 
документа, який посвідчує особу.  

101-річна пані Ганна  101-річна пані Ганна  
отримала новий паспортотримала новий паспорт

Міграційники Слобідського відділу 
у місті Харкові ГУ ДМС у Харківській об-
ласті здійснили виїзд до 101-річної пані 
Ганни, яка через стан здоров’я не в змозі 
пересуватися самостійно, для оформ-
лення їй нового паспорта громадянина 
України.

Днями пані Ганна отримала паспорт 
громадянина України у формі картки. 
Попри свій вік і хворобу, заявниця за-
лишається бадьорою та життєрадісною. 
Вона щиро подякувала працівникам мі-
граційної служби за їхню швидку і про-
фесійну роботу, наочно доводячи, що вік 
– це лише цифра.  

Важливо зазначити, що оформлення 
паспортного документа на ім’я особи, 
яка не може самостійно пересуватися, 
можливе лише за наявністю медичного 
висновку встановленої форми, що під-
тверджує зазначений факт. 

Головне управління ДМС  
у Харківській області

УПРАВЛІННЯ ДМС У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ:УПРАВЛІННЯ ДМС У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  
РОБОТА В НЕПРОСТИХ УМОВАХРОБОТА В НЕПРОСТИХ УМОВАХ
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Голова Чернівецької міської ради 
Роман Клічук вручив перші паспорти 
громадянина України у вигляді ID-картки 
чернівецьким школярам під час церемо-
нії відзначення Дня міста та 616-ї річниці 
першої писемної згадки про Чернівці.

Очільник буковинської столиці по-
бажав юним чернівчанам з честю нести 
звання громадян України, примножу-
вати своєю працею її здобутки та гідно 
представляти власну державу за її межа-
ми. 

Громадянку Китаю, яка перевищи-
ла передбачений законом термін пере-
бування на території України, виявили 
працівники Глибоцького відділу УДМС у 
Чернівецькій області в рамках операції 
«Мірант». Також у Хотині, Сторожинці, 
Кіцмані та Глибокій під час перевірок 
місць ймовірного перебування інозем-
ців та осіб без громадянства було вияв-
лено трьох громадян Молдови та гро-
мадянина Нігерії, які протермінували 
своєчасний виїзд з України. Усіх неврегу-
льованих мігрантів притягнуто до адмі-

ністративної відповідальності відповід-
но до вимог ст. 203 КУпАП та примусово 
повернуть за межі країни.

За двома епізодами у Сторожинці та 
Глибокій за ст. 205 КУпАП за порушення 
порядку надання житла іноземцям та-
кож оштрафовано громадянина Китаю 
та громадянку Молдови, які легально 
проживають в Україні.

Загалом до державного бюджету 
скеровано 21,1 тис. грн адмінстягнень.

Працівники УДМС у Чернівецькій 
області у співпраці з волонтерами гро-
мадської організації «UNIA» від початку 
війни вже передавали допомогу виму-
шено переміщеним особам, соціально 
незахищеним родинам, онкокохворим 
дітям тощо.

Цього разу представники «Україн-
ського Незалежного інформаційного 

альянсу» (офіс якого розташо-
ваний у м. Заставна) спільно 
з буковинськими міграційни-
ками передали гуманітарну 
допомогу пораненим військо-
вослужбовцям ЗСУ, що про-
ходять лікування у одному з 
чернівецьких шпиталів.

Поранені вояки не ма-
ють потреби у продуктах хар-
чування чи медикаментах, 
однак такий розхідний ма-
теріал, як гігієнічні та миючі 
засоби, пацієнтам шпиталю 
потрібний завжди. Тож раді, 
що мали нагоду у такий спо-
сіб висловити свою повагу 
до наших захисників, приві-
тати їх з професійним святом 
та побажати якнайшвидшого 
одужання.

Дякуємо кожному вій-
ськовослужбовцю, який тримає нашу 
оборону та дає можливість українцям 
жити та працювати на рідній землі.

Бажаємо Перемоги та повернення 
додому живими і здоровими. 

Управління ДМС  
у Чернівецькій області

ЧЕРНІВЕЦЬКИМ ШКОЛЯРАМ ЧЕРНІВЕЦЬКИМ ШКОЛЯРАМ 
ВРУЧЕНО ID-КАРТКИ ВПЕРШЕВРУЧЕНО ID-КАРТКИ ВПЕРШЕ

НА БУКОВИНІ В РАМКАХ ОПЕРАЦІЇ НА БУКОВИНІ В РАМКАХ ОПЕРАЦІЇ 
«МІГРАНТ» ПРИМУСОВО «МІГРАНТ» ПРИМУСОВО 

ПОВЕРНУТЬ П’ЯТЬОХ НЕЛЕГАЛІВПОВЕРНУТЬ П’ЯТЬОХ НЕЛЕГАЛІВ

БУКОВИНСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ БУКОВИНСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ 
ПЕРЕДАЛИ ДО ШПИТАЛЮ ПЕРЕДАЛИ ДО ШПИТАЛЮ 
ГУМАНІТАРНУ ДОПОМОГУГУМАНІТАРНУ ДОПОМОГУ

17  жовтня в конференц-залі 
міграційної служби області, за уча-
сті керівництва Управління та за іні-
ціативи начальника  відділу персо-
налу Яни Гуменної, було проведене 
онлайн-навчання для працівників 
структурних і територіальних під-
розділів.

На початку навчання  Яна Гу-
менна довела до відома учасників 
заходу нормативно-правові акти 
законодавства, які регулюють пра-
вовий статус державних службов-
ців, зокрема ЗУ «Про державну 
службу»,  «Про запобігання коруп-
ції», «Про засади запобігання та 
протидії дискримінації в Україні», 
«Про забезпечення рівних прав та мож-
ливостей жінок і чоловіків». 

Під час зустрічі працівники служби 
детально розглянули питання щодо прав 
та обов’язків державних службовців, 
які встановлено Загальними правилами 
етичної поведінки державних службовців 
та посадових осіб місцевого самовряду-
вання, в частині недопущення ними: 

 використання нецензурної лек-
сики, підвищених інтонацій;

 принизливих коментарів щодо 
зовнішнього вигляду, одягу, віку, статі, сі-
мейного стану або віросповідання особи;

 поширення чуток, обговорення 
особистого або сімейного життя колег, 
членів їх сімей та інших близьких осіб;

 впливу приватних, сімейних, 
суспільних або інших стосунків чи інте-
ресів на його (її) поведінку та прийняття 
рішень під час виконання своїх посадових 
обов’язків;

 прояву будь-якої з форм дискри-
мінації за ознаками раси, кольору шкіри, 
політичних, релігійних та інших переко-
нань, статі, віку, інвалідності, етнічного та 
соціального походження, громадянства, 

сімейного та майнового стану, місця про-
живання, а також за мовними або іншими 
ознаками;

 дій сексуального характеру, ви-
ражених словесно (погрози, залякування, 
непристойні зауваження) або фізично (до-
торкання, поплескування), що принижу-
ють чи ображають осіб, які перебувають у 
відносинах трудового, службового, матері-
ального чи іншого підпорядкування.

Після завершення заходу учасникам 
було наголошено на необхідності не-
ухильного дотримання зазначеного зако-
нодавства та  належного виконання служ-
бових обов’язків на місцях.

УДМС України  
в Хмельницькій області

15 жовтня у Головному управлін-
ні Національної поліції у Хмельницькій 
області відбувся круглий стіл за участі 
представників уповноважених підроз-
ділів з питань запобігання та виявлення 
корупції системи МВС та прокуратури 
області.

У рамках заходу учасники обгово-
рили чималу низку питань, зокрема 
тих, що стосуються практичних аспектів 
застосування адміністративної та кри-

мінальної відповідальності за вчинення 
корупційних та пов’язаних з корупцією 
правопорушень, а також порушень ви-
мог фінансового контролю та вчинення 
дій в умовах конфлікту інтересів.

У підсумках зустрічі представники 
уповноважених підрозділів домовились 
про подальшу співпрацю між відомства-
ми та вдосконалення підходів до органі-
зації роботи для виявлення та усунення 
корупційних ризиків.

МІГРАЦІЙНИКИ ХМЕЛЬНИЧЧИНИ МІГРАЦІЙНИКИ ХМЕЛЬНИЧЧИНИ 
ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У КРУГЛОМУ СТОЛІ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У КРУГЛОМУ СТОЛІ 

З ПИТАНЬ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇЗ ПИТАНЬ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ

В УДМС Хмельниччини провели В УДМС Хмельниччини провели 
онлайн-навчання на тему: онлайн-навчання на тему: 

«Нормативно-правове регулювання «Нормативно-правове регулювання 
питань запобігання та протидії питань запобігання та протидії 
дискримінації за ознакою статі дискримінації за ознакою статі 
та сексуальним домаганням» та сексуальним домаганням» 
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18 жовтня у Житомирській обласній 
військовій адміністрації відбулося засі-
дання  з нагоди відзначення Європей-
ського дня боротьби з торгівлею людьми.

Під час заходу розглянуто пробле-
ми підвищення рівня поінформованості 
громадян з питань торгівлі людьми, при-
вернення уваги до важкого становища 
жінок, чоловіків і дітей, які стали жертва-
ми цього злочину, а також – заохочення 
людей до надання допомоги постражда-
лим від торгівлі людьми.

Начальник УДМС у Житомирській об-
ласті Анатолій Федорчук розповів про 
роботу Управління та підрозділів мігра-
ційної служби з основних напрямків ді-
яльності у 2024 році, зокрема у контексті 
протидії торгівлі людьми.

НАГАДУЄМО КОНТАКТНІ ТЕЛЕФОНИ
• 102 – поліція;
• 154 – «гаряча лінія» з протидії тор-

гівлі людьми;

• 527 – Національна «гаряча лінія» з 
протидії торгівлі людьми та консуль-
тування мігрантів;

• 112 – служба екстреної допомоги в 
ЄС;

• 0 800 213 103 – Контакт-центр систе-
ми безоплатної правової допомоги;

• 0 800 500 335 або 116 123 – «гаряча 
лінія» з попередження домашнього 
насильства, торгівлі людьми та ген-
дерної дискримінації;

• 0 800 500 225 або 116 111 – Націо-
нальна дитяча «гаряча лінія»;

• 1545 (цифра 3) – Урядова консульта-
ційна лінія з питань безпеки дітей в 
Інтернеті;

• 38-044-205-37-3; 205-36-94 (для 
дзвінків з-за кордону).

Управління ДМС  
у Житомирській області

Продовжуємо інформувати населен-
ня про діяльність міграційної служби Іва-
но-Франківської області щодо контролю 
за виконанням іноземцями та громадя-
нами України законодавства у міграцій-
ній сфері.

Зараз на території регіону тривають 
цільові профілактичні заходи під умов-
ною назвою «Мігрант». У  полі зору пра-
цівників міграційної служби і органів пра-
вопорядку місця та заклади можливого 
перебування правопорушників-інозем-
ців, готельно-розважальні заклади, мотелі, 
туристичні та відпочинкові локації. Остан-
нім часом перевірками також охоплено 
виробничі об’єкти і будівельні майданчики,  
де працюють або можуть працювати за 
наймом громадяни з інших країн.

З іншого боку, не варто сприймати 
зусилля міграційної служби як заходи ви-
ключно адміністративно-правового впли-
ву. Адже зрозуміло, що війна спричинила 
непередбачувані зміни  у житті багатьох 
іноземних громадян, які опинилися  у 
складних ситуаціях. У кожному разі з людь-
ми проводиться консультаційно-роз’ясню-
вальна робота, спрямована на те, щоб іно-
земці розуміли не лише свої права, але й 
усвідомлювали власну відповідальність за 
порушення законодавства України.

До прикладу, свого часу на території 
Калуського району працівники міграційної 
служби виявили факт незаконного пере-
бування в Україні 39-річного громадянина 
Туреччини. Характерно, що проблеми із 
законом  у цього іноземця мають тривалу 
історію. Ще раніше його було зобов’язано 
у примусовому порядку повернутися до 
країни походження, але він цього не зро-
бив. Крім того, за деякий час чоловік потра-
пив на лаву підсудних за звинуваченням у 
вчиненні кримінального правопорушення. 
Суд постановив покарати іноземця спла-
тою штрафу, натомість міграційна служба у 
межах своєї компетенції ухвалила рішення 
про примусове видворення чоловіка.

В умовах, коли в країні не працюють 
міжнародні аеропорти, а суміжні країни 
неохоче дають дозвіл на транзитне пере-
бування мігрантів,  виконати цю процеду-
ру без зволікань непросто, проте можли-

во. За позовом  УДМС в Івано-Франківській 
області суд ухвалив рішення про поміщен-
ня громадянина Туреччини терміном на 4 
місяці до спеціалізованого пункту тимча-
сового перебування іноземців та осіб без 
громадянства (ПТПІ), що у Волинській об-
ласті, з метою його ідентифікації (оформ-
лення паспорта та інших документів для 
перетину кордонів). Попереду ділове 
листування і спілкування з консульською 
службою Турецької Республіки.

Треба сказати, що до цієї історії є до-
тичною й доля щонайменше трьох гро-
мадян України. Йдеться про жінку, з якою 
співмешкає іноземець, а також – двох не-
повнолітніх дітей, для яких він є батьком. 
У жовтні Ківерцівський районний суд Во-
линської області двічі повертав без задо-
волення адміністративні позови 39-річно-
го іноземця про визнання протиправним 
та скасування рішення про його примусо-
ве видворення з України. Законодавство 
залишає громадянинові Туреччини мож-
ливість оскаржувати ухвалу суду шляхом 
подання апеляційної скарги.

Насамкінець власне про поточні ре-
зультати операції «Мігрант».  Упродовж 
місяця проведення профілактичних за-
ходів задокументовано загалом 20 пору-
шень міграційного законодавства, вчине-
них іноземними громадянами,  виявлено 
7 іноземців з неврегульованим статусом 
(нелегальних мігрантів).  Щодо 5 правопо-
рушників  ухвалено рішення про примусо-
ве повернення до країн походження чи в 
треті країни, двох  видворятимуть з Укра-
їни примусово. 

Управління ДМС  
в Івано-Франківській області

З 18 по 20 жовтня 2024 року в місті 
Полтава відбувся Чемпіонат України з 
волейболу сидячи серед спортсменів з 
ураженнями опорно-рухового апарату 
(під егідою Українського центру з фізич-
ної культури і спорту осіб з інвалідністю 
«Інваспорт»). Цьогоріч у змаганнях взяли 
участь 7 команд з різних регіонів України, 
зокрема з Вінницької, Дніпропетровської, 
Житомирської, Київської, Полтавської, 
Рівненської та Черкаської областей.

Приємно відзначити, що збірну Рів-
ненської області на цих змаганнях гідно 
представляв працівник УДМС у Рівнен-
ській області Юрій Трушев. Команда за 

його участі продемонструвала високу 
майстерність та спортивний дух, вибо-
ровши почесне III місце та отримавши 
бронзові медалі.

Вищезазначене досягнення є особли-
во важливим, оскільки це перші нагоро-
ди Чемпіонату України в історії розвитку 
волейболу сидячи на Рівненщині. Колек-
тив міграційної служби щиро вітає Юрія 
Трушева та всю команду з таким значним 
досягненням. Бажаємо їм подальших 
спортивних успіхів, натхнення та нових 
перемог.

Управління ДМС  
у Рівненській області

ПОТОЧНІ РЕЗУЛЬТАТИ ЦІЛЬОВИХ ПОТОЧНІ РЕЗУЛЬТАТИ ЦІЛЬОВИХ 
ЗАХОДІВ: НА ПРИКАРПАТТІ ЗАХОДІВ: НА ПРИКАРПАТТІ 
ВИЯВЛЕНО 7 МІГРАНТІВ З ВИЯВЛЕНО 7 МІГРАНТІВ З 

НЕВРЕГУЛЬОВАНИМ СТАТУСОМНЕВРЕГУЛЬОВАНИМ СТАТУСОМ

Керівник міграційної служби Керівник міграційної служби 
Житомирщини взяв участь у Житомирщини взяв участь у 

нараді з нагоди Європейського нараді з нагоди Європейського 
дня боротьби з торгівлею людьмидня боротьби з торгівлею людьми

ПРАЦІВНИКА УДМС РІВНЕНЩИНИ ПРАЦІВНИКА УДМС РІВНЕНЩИНИ 
НАГОРОДЖЕНО НА ЧЕМПІОНАТІ НАГОРОДЖЕНО НА ЧЕМПІОНАТІ 
УКРАЇНИ З ВОЛЕЙБОЛУ СИДЯЧИУКРАЇНИ З ВОЛЕЙБОЛУ СИДЯЧИ

У вересні в Івано-Франків-
ській області громадяни офор-
мили 4432 закордонні паспор-
ти. Це на 2300 документів 
менше, ніж попереднього мі-
сяця, і назагал – найменше, ніж 
у будь-якому місяці цього року. 
Отже можна говорити про пев-
ну тенденцію, яка засвідчує 
зниження попиту громадян на 
оформлення документів для 
виїзду за кордон.

Так само нижчою, аніж у 
серпні, була активність людей щодо за-
мовлення оформлення національного 
паспорта у формі ID-картки. У вересні 
цією опцією скористалися 3363 грома-
дян (для порівняння: у попередньому 
місяці мешканці та гості Івано-Франків-
щини оформили  4400 документів).

З початку року в Івано-Франківській 
області мешканцям вручено понад 100 
тис.  біометричних документів, дві трети-
ни з цієї кількості – закордонні паспорти.

 Інформуємо про те, що, окрім Сня-
тинського відділу УДМС,  у штатному 
режимі працюють усі територіальні під-
розділи міграційної служби Івано-Фран-
ківської області. Надаємо послуги грома-

дянам з усіх регіонів України незалежно 
від місця їх реєстрації.

Для зручності відвідувачів у кожно-
му територіальному підрозділі працює 
електронна черга. Зареєструватися в 
електронну чергу у будь-який відділ мі-
граційної служби можна на сайті ДМС 
України за лінком: dmsu.gov.ua/services/
online.html.  

На сайті ДМС України є електронний 
сервіс «Перевірка стану оформлення до-
кументів», за допомогою якого можна 
дізнатися про стан готовності свого до-
кумента.

Управління ДМС  
в Івано-Франківській області

У ВЕРЕСНІ ЗНАЧНО ВПАВ У ВЕРЕСНІ ЗНАЧНО ВПАВ 
ПОПИТ НА ОФОРМЛЕННЯ ПОПИТ НА ОФОРМЛЕННЯ 

ЗАКОРДОННИХ ПАСПОРТІВЗАКОРДОННИХ ПАСПОРТІВ

https://dmsu.gov.ua/news/region/16429.html
https://dmsu.gov.ua/news/region/16429.html
https://dmsu.gov.ua/services/online.html?fbclid=IwAR1U1S9JCb52ANd9HVzeO7OPYyGZ-xGfQNYTJQMuXVHE6pPEs0nKIlmkNPk
https://dmsu.gov.ua/services/online.html?fbclid=IwAR1U1S9JCb52ANd9HVzeO7OPYyGZ-xGfQNYTJQMuXVHE6pPEs0nKIlmkNPk
https://dmsu.gov.ua/services/docstate.html
https://dmsu.gov.ua/services/docstate.html
https://dmsu.gov.ua/services/docstate.html
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1 Про схвалення Стратегії демографічного розвитку України на період до 2040 року. Розпорядження Кабінету Міністрів України  від 30 вересня 
2024 р. № 922-р. https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-skhvalennia-stratehii-demohrafichnoho-rozvytku-ukrainy-na-period-do-2040-roku-922r-300924

Наприкінці вересня цього року своїм розпорядженням 
Кабінет Міністрів України затвердив Стратегію демо-
графічного розвитку України на період до 2040 року1. На 
перше місце серед викликів, на які спрямовано Стратегію, 
уряд поставив міграцію, що й закономірно. В умовах, коли 
внаслідок повномасштабної затяжної війни мільйони укра-
їнців вимушено виїхали за кордон або шукали безпечнішо-
го місця проживання в межах держави, міграція перетвори-
лася на чинник, що суттєво прискорює  негативні тенденції 
демографічного розвитку, такі як падіння народжуваності, 
зростання передчасної смертності, старіння населення. 

У розділі «Стратегії» де окреслено основні напрямки 
міграційної політики України на майбутнє, йдеться пере-
дусім про створення умов для повернення на Батьківщину 
українців, які нині перебувають за кордоном,  посилення 
зв’язків із українською діаспорою та зниження рівня від-
току громадян за кордон. Залучення іммігрантів-іноземців 
розглядається лише гіпотетично, у разі якщо повернення 
біженців війни та репатріація закордонних українців не 
будуть достатніми для компенсації природного скорочен-
ня населення та дефіциту робочої сили. Тим не менш, саме 
можливе прибуття іноземців викликало неабияку реакцію 
в мас-медіа та соціальних мережах. З одного боку, це при-
родно для країни, яка не має великого досвіду співжиття 
з прибулими з-за кордону носіями іншої мови, культури, 
релігії. З другого, є доказам існування в суспільстві нега-
тивних стереотипів щодо міграції, тривожно-підозрілого 
ставлення до неї. Водночас це аргумент на користь широ-
кого суспільного обговорення перспективи залучення іно-
земців  для подолання дефіциту працівників та уповільнен-
ня депопуляції. Адже не лише держава мусить розробити і 
запровадити відповідні механізми, а й суспільство повинно 
їх зрозуміти та сприйняти.

Передусім зазначимо, що імміграція з метою попов-
нення трудових та інтелектуальних ресурсів типова для 
більшості розвинутих країн світу. З прибуттям іноземців 
пов’язані нові знання, інноваційні технології та інвестиції, 
посилення інтеграції у світові економічні процеси, зни-
ження витрат, оскільки іноземні працівники є найбільш 
гнучким елементом робочої сили стосовно умов, режиму 
та оплати праці. Не випадково країни численної імміграції 
є найбільш економічно успішними. За приклад варто на-
вести не лише хрестоматійні США та Канаду, а й сусідню 
Польщу, де, за оцінками Національного банку країни, 13% 
економічного зростання останніх десятиліть було забезпе-
чено завдяки залученню трудових мігрантів з України. 

Водночас масова та неконтрольована імміграція ви-
кликає серйозні ризики для суспільної єдності. Відмін-
ності в менталітеті можуть призвести до непорозумінь та 
конфліктів, а мовний бар’єр – до ускладнення комунікації; 
необхідність вкладатися в адаптацію та навчання мігрантів 
– до додаткових витрат, які однак необхідні, щоб запобігти 
конфліктам та дискримінації. Проте забезпечити надійну 
інтеграцію іммігрантів в суспільство країни призначення 
непросто, вдається не завжди, що переконливо доводять 
спровоковані імміграцією виклики суспільній та індивіду-
альній безпеці, які впливають на суспільні настрої, вико-
ристовуються в політичній боротьбі в багатьох країнах. 

Отже задоволення попиту на робочу силу шляхом тру-
дової імміграції з-за кордону потребуватиме врахування 
як позитивного, так  і негативного зарубіжного досвіду, 
детального зіставлення пов’язаних із нею можливих вигод 
і невідворотних проблем. Передусім потрібно з’ясувати, 
наскільки трудова імміграція з-за кордону є для України 
необхідною. Уже сьогодні, згідно з даними опитування 
роботодавців, проведеного навесні 2024 року, у перелі-
ку проблем, з якими стикається бізнес, на першому місці 
є пошук кваліфікованих працівників (таку відповідь дали 
58% респондентів). В умовах повоєнної відбудови потреба 
в робочій силі зростатиме. За оцінкою Міністерства еконо-
міки України, протягом наступних десяти років доведеться 
додатково залучити 4,5 мільйона працівників. 

Проте це зовсім не означає, що вирішення проблеми 
полягає в імміграції іноземців. По-перше, із закінченням  
війни відбуватиметься демобілізація військових, люди по-
вертатимуться на Батьківщину (хоча таке повернення й не 
буде стовідсотковим, більше того, частина чоловіків піс-
ля зняття заборон на виїзд приєднається до своїх сімей за 
кордоном). По-друге, повоєнне відновлення не означатиме 
відбудову зруйнованої економіки такою, якою вона була 
до 2022 року, розвиватимуться наукоємні  виробництва, 
які вимагатимуть більше знань, проте менше робочих рук. 
По-третє, в країні існують достатні резерви, які можуть 
бути активовані. Йдеться про підвищення продуктивності 
праці завдяки інноваціям, автоматизації та роботизації ви-
робничих процесів (за рівнем продуктивності праці Украї-
на, на жаль, перебуває в другій сотні країн світу). Повинен 
зрости рівень зайнятості працездатного населення, пере-
довсім жінок. У  нашій країні він доволі низький. Потрібно 
створити умови для працевлаштування інвалідів, заохочу-

вати до продовження трудової діяльності осіб пенсійного 
віку, забезпечувати працевлаштування молоді. Важливим є 
тісний зв’язок між сферою освіти та виробництвом, підго-
товка учнів та студентів за затребуваними на ринку праці 
професіями. Свою роль відіграватиме також територіаль-
на мобільність населення, створення умов для його пере-
міщення до так званих точок росту, тобто територій, куди 
спрямовуються інвестиції і де зростає попит на працівни-
ків; розвиток з цією метою транспортної інфраструктури, 
ринку житла. Лише у випадку якщо ці заходи не зможуть 
вповні задовольнити попит економіки на робочу силу, по-
трібно буде розмірковувати про залучення іноземців, ре-
тельно до нього готуватися. 

Відповідь на запитання, чи потрібні Україні трудові мі-
гранти з-за кордону, скільки і яких має дати аналіз ринку 
праці. Після виявлення обсягу дефіциту працівників, його 
професійно-кваліфікаційних, регіональних, галузевих, се-
зонних характеристик, необхідно зважити, чи доцільно 
залучення іноземців економічно, враховуючи потребу фі-
нансування їхнього переїзду, надання житла, мовного нав-
чання тощо, а також чи не зашкодить прибуття іммігрантів 
забезпеченню належного виробничого клімату в трудових 
колективах, де вони працюватимуть, в громадах проживан-
ня. Щоб відповісти на ці запитання, ключові для формуван-
ня політики щодо імміграції з-за кордону, держава мусить 
співпрацювати з працедавцями, профспілками, експертним 
середовищем, систематично проводити відповідні наукові 
дослідження.

У разі виявлення необхідності та доцільності викори-
стання іноземної робочої сили постає питання можливості 
її залучення. Адже соціально-економічна привабливість 
України для іммігрантів невисока. І до повномасштабного 
вторгнення чисельність іноземців та осіб без громадянства, 
які мали дозволи на працевлаштування в Україні, була не-
великою, хоча й поступово зростала. В умовах війни вона 
різко зменшилася.

Низька конкурентна спроможність нашої країни на 
міжнародному ринку праці, особливо в умовах, коли роз-
винуті держави докладають значних зусиль, щоб залучити 
до себе якісніших, висококваліфікованих працівників, пе-
реконливо доводять масштаби трудової міграції українців 
за кордон.  Якими ж повинні бути аргументи, щоб країна, 
яка втрачає власне населення через еміграцію, змогла при-
вабити іноземців? Зрозуміло, що створення для прибулих 
більш сприятливих умов у сфері оплати праці, порівняно 
з місцевими працівниками, і недопустиме, і неможливе.  
Діяти необхідно в іншій площині. По-перше, варто спро-
стити, зробити максимально прозорими, дебюрократизу-
вати та здешевіти процедури допуску іноземних працівни-
ків на український ринок праці. На сьогодні для того, щоб 
отримати роботу, прибути  та врегулювати своє правове 
становище в Україні іноземець мусить подати документи і 
отримати рішення чотирьох інстанцій. Причому до органу, 
який видає дозволи на використання праці іноземців, звер-
тається не він, а роботодавець. Вартість оформлення такого 
дозволу доволі висока і нерідко перекладається на мігранта 
(за дозвіл на строк в один рік потрібно сплатити п’ять про-
житкових мінімумів, встановлених на 1 січня відповідного 
року, тобто в 2024 році це 14 600 грн).  Уже маючи дозвіл, 
мігрант повинен отримати в’їзну візу, а враховуючи, що на-
разі прямого авіасполучення з Україною немає, ще й тран-
зитні візи інших держав. Після прибуття в країну необхідно 
звернутися по посвідку на тимчасове проживання, а потім 
зареєструвати місце свого проживання. Усе це вимагає ба-
гато часу, перешкоджає оперативному залученню необхід-
них працівників, а також знижує привабливість країни для 
трудових мігрантів і тому вимагає реформування. 

Зокрема, особливу увагу необхідно звернути на  поря-
док допуску на український ринок праці іноземців-випус-
кників українських ЗВО. Саме колишніх студентів біль-
шість країн світу розглядає як найбільш бажану категорію 

іммігрантів, оскільки вони є фахівцями, підготовленими у 
відповідності до національних стандартів та добре інтегро-
ваними в суспільство. Хоча згідно із законодавчими зміна-
ми 2022 року іноземні студенти в Україні отримали мож-
ливість працювати під час навчання, проте скористатися 
з цієї можливості складно, оскільки працедавець повинен 
отримати дозвіл на використання їхньої праці, так само, як 
у випадку з працевлаштуванням інших іноземців. Інозем-
ці-випускники українських ВНЗ можуть працювати після 

завершення навчання за 
умови працевлаштування 
(за тим же порядком, як і 
інші іноземці) не пізніше 
ніж за 30 календарних 
днів до моменту  його за-
вершення, тоді як в інших 
країнах, зокрема відповід-
но до законодавства ЄС, 
їм надається право пере-
бувати в країні навчання 
щонайменше 9 місяців 
з метою пошуків робо-
ти чи відкриття власного 
бізнесу. Здебільшого пра-
цевлаштування колиш-
ніх студентів не вимагає 
окремого дозволу. Треба 
зазначити також, що хоча 

нещодавні зміни законодавства про імміграцію дозволяють 
іноземцям, зокрема трудовим мігрантам, змінити тимчасо-
вий статус перебування на постійний у разі безперервного 
проживання на території України на підставі посвідки на 
тимчасове проживання протягом останніх п’яти років, ко-
лишні студенти такої можливості не мають, час навчання 
для набуття дозволу на постійне проживання не врахову-
ється. Водночас в багатьох зарубіжних країнах, зацікавле-
них в затриманні на своїй території іноземців-випускників, 
він враховується або повністю (Данія), або частково.  

Наступний напрямок підвищення  привабливості Укра-
їни для трудових мігрантів з-за кордону – захист їхніх прав, 
гарантії недискримінації. Зокрема, працівник не може бути 
покараний скасуванням дозволу на проживання, якщо доз-
віл на використання його праці буде анульований з вини 
працедавця, як це відбувається нині у разі якщо працеда-
вець не передав до контролюючих органів підписаний іно-
земцем контракт чи не сплачує єдиний соціальний внесок. 
Нетривале безробіття з незалежних від трудового мігранта 
причин (скорочення виробництва, банкрутство підприєм-
ства) також не повинно бути причиною для скасування до-
зволу. Архаїчною виглядає й прив’язка трудового мігранта 
до конкретного працедавця і визначеного робочого місця, 
на працевлаштування на якому видається дозвіл на вико-
ристання праці іноземця, тоді як в інших країнах після пев-
ного часу перебування трудовий мігрант може змінювати 
місце роботи.

Таким чином, хоча наразі імміграція в Україну цілком 
незначна, а її перспективи доволі примарні, повоєнна відбу-
дова може вимагати залучення додаткової робочої сили з-за 
кордону. Тому уже зараз необхідно розробляти надійні ме-
ханізми оцінки доцільності залучення іноземних працівни-
ків, удосконалювати порядок їхнього працевлаштування, 
як і захисту вітчизняного ринку праці, місцевих працівни-
ків від невиправданої конкуренції з боку іноземців. Політи-
ка залучення іноземної робочої сили повинна розроблятися 
в тісній залежності від політики зайнятості населення та 
загальної стратегії економічного розвитку України.

ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ, ДОЦІЛЬНОСТІ ТА МОЖЛИВОСТІ ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ, ДОЦІЛЬНОСТІ ТА МОЖЛИВОСТІ 
ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ПРАЦІВНИКІВЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ПРАЦІВНИКІВ

Чисельність іноземців, які тимчасово працювали в Україні за наявності Чисельність іноземців, які тимчасово працювали в Україні за наявності 
дозволу на працевлаштування, за даними Мінекономіки,  тис. осібдозволу на працевлаштування, за даними Мінекономіки,  тис. осіб

О. А. Малиновська, д-р наук  
з державного управління, головний 

науковий співробітник Національного 
інституту стратегічних досліджень
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Історія світової міграції

ВступВступ
Імміграція та еміграція є важливими аспектами іс-

торії та сучасного розвитку Чехії. Ці процеси вплинули 
на демографічний склад, економіку та культуру країни. 
У цій статті ми розглянемо основні етапи імміграції та 
еміграції з Чехії.

ХІХ та початок ХХ століттяХІХ та початок ХХ століття
У ХІХ та на початку ХХ століття Чехія, яка тоді була 

частиною Австро-Угорської імперії, вважалася країною 
еміграції. Люди виїжджали через економічні труднощі, 
релігійні та політичні переслідування. За оцінками, в цей 
період близько 1,5 мільйона чехів емігрували до Сполу-
чених Штатів Америки. Дана хвиля еміграції була зумов-
лена кількома чинниками, включно з індустріалізацією, 
яка призвела до зменшення робочих місць у сільському 
господарстві.

Індустріалізація, яка розпочалася в Чехії в середині 
ХІХ століття, спричинила значні зміни у структурі еко-
номіки. Традиційні сільськогосподарські роботи стали 
менш затребуваними, оскільки нові фабрики та заводи 
вимагали робочої сили з іншими навичками. Це стало 
рушійною силою масової міграції сільського населення 
до міст у пошуках роботи. Однак не всі могли знайти 
працю в нових умовах, що змушувало багатьох шукати 
кращих можливостей за кордоном.

Політичні репресії також відігравали значну роль 
у стимулюванні еміграції. Австро-Угорська імперія, до 
складу якої входила Чехія, була відома своєю жорсткою 
політикою щодо національних меншин. Чехи, як й інші 
народи, часто стикалися з порушенням своїх прав та 
свобод. Це включало обмеження на використання рідної 
мови, дискримінацію в освіті та на ринку праці, а також – 
політичні переслідування активістів й інтелігенції.

Релігійні переслідування також були важливим чин-
ником. Хоча Чехія була переважно католицькою країною, 
існували значні протестантські громади, які часто стика-
лися з дискримінацією. Це змушувало багатьох чеських 
протестантів шукати притулок у країнах з більшою релі-
гійною свободою, таких як Сполучені Штати Америки.

Еміграція до США стала особливо популярною че-
рез прагнення до кращого життя та можливості для еко-
номічного зростання. США на той час активно залучали 
іммігрантів для роботи на фабриках, у шахтах та на фер-
мах. Багато чехів оселилися в таких штатах, як Іллінойс, 
Техас та Небраска, де вони створювали свої громади та 
зберігали культурні традиції.

Ця хвиля еміграції мала великий вплив на Чехію. 
Втрата значної частини працездатного населення впли-
нула на економіку країни, але водночас створила діаспо-
ру, яка підтримувала зв’язки з батьківщиною. Емігранти 
надсилали гроші своїм родичам, що допомагало підтри-
мувати економіку на місцевому рівні. Крім того, багато 
з них поверталися до Чехії з новими знаннями та досві-
дом, що сприяло розвитку країни.

Після Другої світової війниПісля Другої світової війни
Після Другої світової війни Чехословаччина пережи-

ла значні зміни в демографічному складі через вигнання 
трьох мільйонів судетських німців. Це було частиною 
ширшого процесу етнічних чисток у Європі після вій-
ни. Виселення німців було санкціоновано Потсдамською 
конференцією. Судетські німці, які проживали в при-
кордонних районах Чехословаччини, були огульно зви-
нувачені у співпраці з гітлерівським режимом, що стало 

підставою для їх депортації. Цей процес був болісним і 
супроводжувався численними трагедіями, включаючи 
втрату майна, насильство та загибель людей.

Вигнання німців мало значний вплив на економіку 
та суспільство Чехословаччини. Депортація призвела до 
втрати кваліфікованих працівників та підприємців, що 
негативно відбилося на економічному розвитку країни.

Після приходу до влади комуністів у 1948 році Че-
хословаччина стала частиною Східного блоку під керів-
ництвом Радянського Союзу. Політичні репресії, цензура 
та обмеження громадянських прав стали нормою. У пе-
ріод з 1948 по 1989 рік ще півмільйона людей емігрували 
з країни через політичні причини.

Найбільші хвилі еміграції відбулися після приду-
шення Празької весни у 1968 році, коли радянські війсь-
ка ввійшли до Чехословаччини. Тисячі людей втекли до 
Австрії, Німеччини, Канади та інших країн, де вони мог-
ли знайти політичний притулок.

Після падіння комуністичного режиму в 1989 році 
багато емігрантів повернулися до Чехословаччини, 
привносячи з собою нові знання, досвід та капітал. Це 
сприяло відновленню країни та її інтеграції до європей-
ської спільноти. Водночас Чехословаччина скасувала 
обмеження щодо імміграції, що призвело до зростання 
кількості іноземців у країні.

Після 1989 рокуПісля 1989 року
Після падіння комуністичного режиму в 1989 році 

Чехія стала більш відкритою для зовнішнього світу. Цей 
період, відомий як Оксамитова революція, ознаменував 
собою кінець десятиліть політичних репресій та еко-
номічної ізоляції. Відкриття кордонів та лібералізація 
економіки створили нові можливості для розвитку кра-
їни. Чехія почала активно інтегруватися в європейську 
та світову спільноту, що сприяло зростанню інтересу до 
країни з боку іноземців.

З часу приєднання до Європейського Союзу в 2004 
році Чехія стала привабливим місцем для економічних 
мігрантів з інших європейських країн. Членство в ЄС 
принесло Чехії не лише економічні вигоди, але й зроби-
ло її частиною єдиного європейського ринку праці. Це 
означало, що громадяни інших країн-членів ЄС змогли 
вільно пересуватися та працювати в Чехії без необхідно-
сті отримання спеціальних дозволів.

За даними Міністерства внутрішніх справ Чехії, 
кількість іммігрантів у країні зросла на 6,5% з 2019 року, 
що було зумовлене стабільною економікою, високим 
рівнем життя та можливостями для працевлаштування. 
Чехія має один з найнижчих рівнів безробіття в Європі. 
Крім того, країна пропонує високий рівень соціального 
захисту, доступ до якісної освіти та охорони здоров’я, 
що також приваблює іммігрантів.

Іммігранти в Чехії працюють у різних секторах еко-
номіки, включаючи будівництво, промисловість, сферу 
послуг та інформаційні технології. Вони заповнюють ва-
кансії, якими мало цікавляться місцеві жителі, що спри-
яє економічному зростанню та розвитку країни. Напри-
клад, багато українців працюють у будівельній галузі, де 
спостерігається дефіцит робочої сили. В’єтнамська гро-
мада, яка є однією з найбільших іммігрантських громад 
у Чехії, активно займається підприємницькою діяльніс-
тю, відкриваючи магазини та ресторани.

Крім економічних мігрантів, Чехія також приваблює 
студентів з інших країн, які приїжджають для отримання 
вищої освіти. Чеські університети пропонують високий 
рівень освіти та широкий вибір програм англійською мо-
вою, що робить їх привабливими для іноземних студен-
тів. Багато з них залишаються в Чехії після завершення 
навчання, знаходячи роботу та інтегруючись у місцеве 
середовище.

Імміграція також має культурний вплив на Чехію. 
Іммігранти привносять з собою свої традиції, мову та 
культуру, збагачуючи чеське суспільство. Наприклад, у 
Празі можна знайти ресторани з кухнями різних країн 
світу, що робить місто ще більш привабливим для турис-
тів та місцевих жителів.

Однак імміграція також створює певні виклики. Ін-
теграція новоприбулих у суспільство вимагає зусиль з 

боку уряду та громадських організацій. Необхідно забез-
печити доступ іммігрантів до освіти, охорони здоров’я 
та соціальних послуг, а також сприяти їхньому працев-
лаштуванню та соціальній інтеграції. Уряд Чехії актив-
но працює над цими питаннями, розробляючи програми 
підтримки іммігрантів та сприяючи їхній інтеграції.

Сучасна еміграція з ЧехіїСучасна еміграція з Чехії
Еміграція з Чехії також залишається важливим ас-

пектом демографічних змін. За даними ООН, у 2020 році 
близько 2,5 мільйона чехів проживали за межами країни. 
Основними напрямками еміграції є Німеччина, Австрія, 
США та Канада. Багато чехів переїжджають до цих кра-
їн для отримання вищої освіти або для роботи у високо-
технологічних галузях, таких як інформаційні технології, 
наука та дослідження. Крім того, США та Канада пропо-
нують різноманітні програми для іммігрантів, що сприяє 
їхній інтеграції та адаптації до нового середовища.

Німеччина є одним з найпопулярніших напрямків для 
чеських емігрантів. Це зумовлено географічною близькі-
стю, спільною історією та високим рівнем економічного 
розвитку ФРН. Багато чехів знаходять роботу в німецьких 
компаніях, особливо в галузях, де спостерігається дефіцит 
робочої сили, таких як інженерія, медицина та інформа-
ційні технології. Крім того, Німеччина пропонує високий 
рівень соціального захисту та якісну систему освіти, що 
робить її привабливою для сімей з дітьми.

Австрія також є популярним напрямком для чеських 
емігрантів. Віденська культура, спільна історія сприяють 
легшій інтеграції чехів у австрійське суспільство. Багато 
чехів працюють у сфері туризму, готельного бізнесу та об-
слуговування, де вони можуть використовувати свої мовні 
навички та знання культур інших народів.

Важливо зазначити, що багато чехів, які емігрували, 
зберігають тісні зв’язки з батьківщиною, підтримуючи 
культурні та економічні зв’язки. Вони часто надсилають 
гроші в Чехію, що сприяє економічному розвитку країни. 
Крім того, чеські емігранти активно підтримують куль-
турні традиції, організовуючи фестивалі, мистецькі захо-
ди та зустрічі діаспори. Це допомагає зберігати національ-
ну ідентичність.

Багато чехів, які емігрували, також повертаються до 
Чехії після певного періоду проживання за кордоном. На-
приклад, ті, котрі працювали у високотехнологічних га-
лузях за кордоном, повертаються до Чехії для відкриття 
власного бізнесу або для роботи в місцевих компаніях, що 
сприяє розвитку інновацій та технологій у країні.

ВисновокВисновок
Імміграція та еміграція є важливими складовими іс-

торії та сучасного розвитку Чехії. Ці процеси вплинули 
на демографічний склад, економіку та культуру країни. 
Сучасні тенденції свідчать про зростання імміграції, що 
робить Чехію важливим транзитним пунктом для мі-
грантів. Водночас еміграція залишається значущим яви-
щем. Важливо, щоб уряд продовжував працювати над 
регулюванням цих процесів, забезпечуючи баланс між 
залученням нових працівників та підтримкою власних 
громадян.

Роман Кухаренко, власкор газети «Міграція»
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Ожиріння, депресія, самотність 
та булінг є одними з найпоширені-
ших проблем серед підлітків. Вели-
ку доповідь щодо проблем сучасних 
підлітків опублікувала Всесвітня ор-
ганізація охорони здоров’я (ВООЗ).

Значну частину загальної кіль-
кості хвороб серед підлітків станов-
лять психічні розлади. 2021 року 
кожен сьомий підліток віком від 
десяти до 19 років зіткнувся з пси-
хічними проблемами, що становить 
13% загальної кількості захворювань. 
У новому дослідженні зазначається, 
що найбільш поширені серед підлітків 
– самотність, тривога та депресія. Ча-
сто зустрічаються зловживання нарко-
тичними речовинами та алкоголем, а 
також – емоційні й психічні розлади. У 
третини підлітків вони виявляються до 
14 років, у половини – до 18 років.

Організація також досліджує інші 
проблеми, з якими стикаються тіней-
джери по всьому світу. Однією із сер-
йозних проблем серед дівчаток-підліт-
ків залишається анемія. За оцінками 
ВООЗ, кількість випадків залізодефіцит-
ної анемії серед дівчаток віком від 10 
до 14 років варіюється від 60 до 70 млн, 
а серед дівчат 15-19 років – від 80 до 
90 млн випадків. Найбільша кількість 
випадків анемії відмічена в Західній та 
Центральній Африці, де майже полови-
на дівчаток страждають на це захворю-
вання.

Ще одна проблема – ожиріння. У 
доповіді йдеться, що у 2020 році 10% 
хлопчиків та 8% дівчаток-підлітків у 
всьому світі страждали від ожиріння. 
За прогнозами, ця цифра може подво-
їтись до 2035 року. Водночас ожиріння 
серед підлітків пов’язане зі збільшен-
ням кількості людей, які проводять час 
за комп’ютерними іграми та у соціаль-
них мережах.

Булінг також негативно впливає 
на здоров’я підлітків. Щороку мільйо-
ни молодих людей стають жертвами 
насильства. Найбільш гостро стоїть 
проблема самотності серед підлітків, 
особливо серед дівчаток. З 2012-го по 
2018 рік кількість молодих людей, які 

відчувають самотність, подвоїлася. Це 
багато в чому пов’язане з активним ви-
користанням соціальних мереж, хоча 
прямий зв’язок між цими явищами 
поки що не доведений.

Як основна проблема ВООЗ також 
виділяє недостатню поінформованість 
підлітків з питань репродуктивного 
здоров’я. Це може призвести до сер-
йозних наслідків для здоров’я молодих 
людей, включаючи поширення ВІЛ та 
інших інфекцій, що передаються стате-
вим шляхом.

2022 року ВООЗ офіційно визнала 
захворюванням залежність від відео-
ігор. Документ опубліковано на сайті 
Всесвітньої організації охорони здо-
ров’я. Ігрова залежність, що називаєть-
ся ігровим розладом, характеризується 
постійним або періодичним порушен-
ням здатності контролювати частоту 
або тривалість часу, що проводиться за 
відеоіграми в Інтернеті та офлайн. Та-
кож для ігрової залежності характерна 
зміна пріоритетів пацієнта від повсяк-
денної діяльності та життєвих інтересів 
на користь ігор навіть у разі негативних 
наслідків.

Крім цього, стало відомо, що до 
2050 року кількість дітей та підліт-
ків з міопією може перевищити 740 
млн осіб: вже зараз на короткозорість 
страждає понад третина дітей та під-
літків у всьому світі. У 1990-2000 роках 
міопію було зафіксовано у 24% дітей та 
підлітків, до 2020-2023 років цей показ-
ник збільшився до 36%. За прогнозами 
вчених, до 2050 року короткозорість 
буде діагностовано приблизно у 40% 
молодих людей віком від 5 до 19 років.
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ВООЗ ПЕРЕРАХУВАЛА ВООЗ ПЕРЕРАХУВАЛА 
ГОЛОВНІ ПРОБЛЕМИ ГОЛОВНІ ПРОБЛЕМИ 

СУЧАСНИХ ПІДЛІТКІВСУЧАСНИХ ПІДЛІТКІВ
Можливо, саме ця їжа допоможе вам 

відчути себе краще. Скажімо відразу: ніхто не 
знає, скільки продуктів, про які ми говоримо 
нижче, треба з’їсти, щоб почуватися більш 
спокійним. І тим паче їжа не замінить медика-
менти.

1. ШОКОЛАД
Ймовірно, у жінок він знижує рівень 

кортизолу – гормону стресу. Такого виснов-
ку дійшли вчені, які провели дослідження за 
участю 60 студентів. Учасники експерименту 
вживали по 40 грамів темного та молочного 
шоколаду на день протягом двох тижнів. У 
результаті рівень стресу у тих, хто їв солодощі, 
знизився, причому ефективніше це спрацюва-
ло у жінок.

Традиційно вважається, що гіркі плитки 
найкорисніші. Але дослідження свідчать, що 
молочний шоколад теж знижує тривожність. 
Так що якщо не любите гіркоти, то немає сенсу 
змушувати себе їсти «правильний» шоколад. 
Однак пам’ятайте, що це дуже калорійний 
продукт і краще не зловживати ним.

2. ЛОСОСЬ
Лосось містить багато поживних речовин. 

Це вітамін D, жирні кислоти омега-3 – ейкоза-
пентаєнова (EPA) і докозагексаєнова (DHA).

Омега-3, EPA і DHA допомагають організ-
му виробляти гормони дофамін і серотонін, 
які мають заспокійливу та розслаблюючу дію. 
А вживання вітаміну D дозволяє знижувати 
ризик виникнення нейрокогнітивних дис-
функцій – проблем з пам’яттю, увагою і мо-
вою, а також зміцнює здоров’я мозку і сприяє 
заспокоєнню.

В одному експерименті дослідники з 
Університету Бергена з’ясували, що люди, які 
вживали м’ясо атлантичного лосося тричі на 
тиждень протягом п’яти місяців, відчували 
менше стресу, ніж ті, хто віддавав перевагу 
курятині, свинині або яловичині. Крім того, у 
них покращилася частота серцевих скорочень 
та варіабельність серцевого ритму.

3. АВОКАДО
Досліджень про те, що авокадо позбавить 

вас стресу, немає. Більш спокійним після вжи-
вання однієї страви з плодом точно відразу не 
станете. Але фрукт – джерело магнію. А вчені 
припускають, що дефіцит цієї речовини може 
бути пов’язаний із реакцією на стрес.

4. ВОЛОСЬКІ ГОРІХИ
Автори невеликого дослідження вивчили, 

як волоські горіхи в раціоні впливають на стан 
студентів. І ось які переваги були у тих, хто що-
дня вживав близько 50 г горіхів протягом 16 
тижнів.

Поліпшився стан психічного здоров’я – су-
дячи з самооцінки піддослідних.

Знизилися деякі негативні наслідки від 
напруги, яка виникала через навчання. Напри-
клад, у крові зменшився рівень речовин, які 
свідчать про стрес. Також збільшилася різно-
манітність кишкових бактерій. Поліпшилася 
якість сну.

Проте ми не виключаємо, що стрес у сту-
дентів міг знизитись просто через те, що вони 
безкоштовно отримували смачні горіхи. Яко-
юсь мірою улюблена їжа – це також антиде-
пресант.

5. ЙОГУРТ
Вчені мають обмежені дані про те, що 

йогурт з пробіотиками може поліпшити мен-
тальне здоров’я. Один із невеликих дослідів 
показав, що у жінок цей продукт позитивно 
впливає на роботу тих ділянок мозку, що кон-
тролюють емоції та відчуття.

А в іншому експерименті, де брали участь 
67 осіб, з’ясувалося, що збагачені йогурти в 
раціоні впливають на якість сну, варіабель-
ність серцевого ритму та індекс відновлення. 
Це маркери, які свідчать про зниження рівня 
стресу.

При цьому вчені володіють інформацією, 
що більшість пробіотиків гине ще в шлунку. 
Отже замість того, щоб сподіватися на йогурт, 
при симптомах депресії краще звернутися за 
допомогою до психотерапевта.

6. БУРЯК
В овочі міститься магній. Низький рівень 

цієї речовини в організмі може посилити 
стрес, а значна фізична чи психічна напруга 
знижує кількість мінералу.

При цьому на ментальний стан людини 
впливає така кількість факторів, що лише маг-
ній з буряків не допоможе. І це важливо ро-
зуміти.

ЧИ ВАРТО ПОКЛАДАТИСЯ  
        НА АНТИСТРЕС-ПРОДУКТИ?

Можна додати їх до свого раціону, адже 
вони містять необхідні організму поживні ре-
човини. Утім ваша дієта не повинна складати-
ся лише із цих шести продуктів.

ukrhealth.net
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ЛЕГКОАТЛЕТКОЮ  ЛЕГКОАТЛЕТКОЮ  
ЄВРОПИ 2024 РОКУ ЄВРОПИ 2024 РОКУ 

Українка провела фантастич-
ний рік, здобувши чимало наго-
род та побивши світовий рекорд. 
Це дозволило Ярославі отримати 
визнання у головній організації 
легкої атлетики в Європі.

Європейська легкоатлетич-
на асоціація European Athletics 
номінувала найкращу легкоат-
летку континенту 2024 року. Раніше ор-
ганізація назвала імена трьох претен-
денток на це звання.

Визнання Магучіх
Серед кандидаток була і представ-

ниця України Ярослава Магучіх. Її супер-
ницями були представниці бігу на різну 
дистанцію – Фемке Бол з Нідерландів та 
Келі Годжкінсон (Велика Британія).

Зрештою церемонія оголошення пе-
реможців у чотирьох номінаціях відбу-
лась у Скоп’є (Північна Македонія). І саме 
Ярослава  Магучіх була визнана найкра-

щою легкоатлеткою Європи цього року.
Ярослава – перша українка, яка от-

римала цю нагороду саме серед жінок. 
Серед чоловіків у 2013 році European 
Athletics назвали найкращим Богдана 
Бондаренка.

Нагадаємо, що цьогоріч Магучіх ви-
грала золоту медаль на Олімпійських 
іграх в Парижі, а також побила рекорд 
світу у стрибках у висоту. В липні україн-
ка стрибнула на 2,10 метра. Також Ярос-
лава тріумфувала на Чемпіонаті Європи 
та у фіналі Діамантової ліги.

sportnews.24tv.ua

Футбольний клуб посідає першу  Футбольний клуб посідає першу  
сходинку в турнірній таблицісходинку в турнірній таблиці
В останню неділю жовтня столичне «Динамо» та донецький 

«Шахтар» зіграли внічию в першому українському футбольному 
дербі сезону 2024/25. Матч відбувся у рамках 11-го туру Чемпіо-
нату України та став домашнім для киян.

Як зазначається, в результаті після десяти турів УПЛ «Дина-
мо» набрало 25 очок та підходило до першого протистояння з 
чинним чемпіоном України на чолі турнірної таблиці. Натомість 
«Шахтар» після десяти турів здобув 19 очок та йшов четвертим у 
турнірній таблиці.

Однак гірники не змогли скоротити відставання від киян: 
різниця між командами у турнірній таблиці становить шість очок.

Таким чином за результатами вчорашнього матчу «Динамо» 
втримало першість у таблиці УПЛ після поєдинку 11-го туру: з до-
робком у 26 очок кияни ділять перше місце з «Олександрією», 
яка після перемоги над «Інгульцем» іде з тією ж кількістю очок.

kashtan.news

УПЛ.  «Динамо» –УПЛ.  «Динамо» –  1:1 1:1 – «Шахтар»– «Шахтар»  
«Динамо» не змогло здолати «Шахтар»: «Динамо» не змогло здолати «Шахтар»: 
ЩО ЦЕ ОЗНАЧАЄ ДЛЯ КОМАНДИ?ЩО ЦЕ ОЗНАЧАЄ ДЛЯ КОМАНДИ?
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ГОРОСКОПГОРОСКОП
НА ЛИСТОПАД 2024 РОКУНА ЛИСТОПАД 2024 РОКУ

ОВЕН. Місяць принесе успіх у фінансових захо-
дах будь-якого роду: можна укладати важливі 
угоди, підписувати серйозні договори, оформ-
ляти рахунки та депозити, отримувати кредити 
та позики. У професійному плані найперспек-

тивнішими виявляться проєкти, пов’язані із зарубіжними 
фірмами та партнерами – до того ж працювати над ними 
можна як у реальному режимі, так і дистанційно.

ТЕЛЕЦЬ. У цей час доведеться на власному 
досвіді переконатися в правдивості приказки 
про те, що один у полі не воїн: у професійному 
плані талан чекає на тих, хто вміє працювати в 
колективі – без допомоги колег досягти постав-

леної мети не вдасться. Привабливість в очах протилеж-
ної статі виведе на перший план особисте життя, в якому 
відбудуться яскраві події.

БЛИЗНЯТА. Настає час рутинної та монотон-
ної, але, на жаль, вимушеної роботи, яку за 
представників знака ніхто не зробить, а отже, 
треба її завершити, інакше вона затягнеться 
до наступного місяця. Успішною буде будь-яка 

публічна діяльність, особливо запланована на останню 
декаду: навіть невеликий виступ на робочій планерці 
зробить фурор.

РАК. Наступний місяць виявиться одним із 
найвдаліших протягом усього року. Успіх чекає 
на представників знака у всіх життєвих сферах, 
але особливо потішить особисте життя та 
творчість – до того ж навіть тих, чия професія 

з нею ніяк не пов’язана. Імовірні й складні ситуації, але 
вийти з них у цей час вдасться не лише без втрат, а й із 
виграшем – чи то моральним, чи то матеріальним.

ЛЕВ. На перший план вийдуть клопоти, пов’я-
зані з сім’єю та домівкою: можна проводити 
час із дітьми та літніми родичами, ставати до 
ремонту – як косметичного, так і капітального 
– і просто ретельно наводити лад у власному 

житлі. В особистому житті ймовірне настання роман-
тичного періоду, який може привести до серйозних змін.

ДІВА. «Боротьбу» з начальством представни-
ки знака протягом всього місяця вестимуть зі 
змінним успіхом, але їм все-таки слід пам’я-
тати про те, що воно завжди має рацію за 
визначенням. Можливо, не варто витрачати 
на таке протистояння час і сили. Необхідно 

також звертати увагу на інформацію, яка надходитиме з 
різних джерел – вона дуже скоро стане в пригоді.

ТЕРЕЗИ. Перша половина місяця – так вже 
стануть зірки та планети – буде сприятлива у 
фінансовому сенсі: у цей час можна розра-
ховувати на очікувані та несподівані (а тому 
особливо приємні) фінансові надходження 

й подарунки. Особливо успішними виявляться проєкти, 
пов’язані із закордонними партнерами, тому у бізнесі 
необхідно орієнтуватися переважно на них.

СКОРПІОН. Магічний шарм, якого представ-
ники знака набудуть у цей час, зробить їх над-
звичайно привабливими в очах протилежної 
статі та допоможе влаштувати особисте життя 
тим, хто поки що не зустрів гідну кандидатуру 

у супутники свого життя. Решту зірки теж не обділять ува-
гою: ті, кому не пощастить у коханні, отримають приємні 
фінансові сюрпризи.

СТРІЛЕЦЬ. Втома, яку представники знака 
відчуватимуть у першій половині місяця, пов’я-
зана з днями народження, що наближаються. 
Може  навіть здатися, що сили остаточно їх 
залишають, але це відчуття, на щастя, буде 

тимчасовим. Вже після 17 листопада з’явиться інтерес до 
життя, а з ним і бажання працювати, досягаючи серйоз-
них результатів у професії, бізнесі та творчості.

КОЗЕРІГ. Місяць мине під знаком спілку-
вання з друзями: вони не лише прийдуть на 
допомогу у разі потреби, а й скрасять дозвілля, 
позбавивши неприємного почуття самотності. 
У другій половині місяця не варто чинити опір 

бажанню відволіктися від навколишньої дійсності і пори-
нути у свій внутрішній світ – це допоможе відновити сили, 
які дуже скоро знадобляться для плідної роботи.

ВОДОЛІЙ. У першій половині місяця пред-
ставники знака можуть відчувати дискомфорт 
через те, що їхні бажання не збігатимуться зі 
справжнім станом справ – таким чином зірки 
натякають їм на необхідність скоригувати свої 

плани відповідно до об’єктивної реальності. Якщо їм це 
вдасться, то вже від 17 листопада для них будуть відчи-
нені будь-які двері – як у прямому, так і в переносному 
значенні.

РИБИ. Зірки «увімкнуть зелене  світло» в 
усьому, що стосується відносин з далекими 
країнами: можна вирушати в подорожі, органі-
зовувати бізнес із закордонними партнерами 
та купувати нерухомість за кордоном. Від сере-

дини листопада увага оточення – насамперед керівництва 
– буде прикута до професійної компетенції представників 
знака, але вони здадуть іспит на відмінно!

Вірші              війниВірші              війни
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Введення у храм Пресвятої Богоро-
диці – свято, про події якого ми дізна-
ємося із Церковного Передання. Цього 
дня християни згадують, як святі Іоаким 
та Анна привели трирічну Діву Марію до 
Єрусалимського храму. Так батьки Бого-
родиці виконали свою обітницю при-
святити довгоочікувану дочку Богові.

Введення у храм Пресвятої Влади-
чиці нашої Богородиці та Приснодіви 
Марії – так повністю називається свято, 
яке Православна Церква відзначає 4 
грудня (за новим стилем).

Це друге двунадесяте богородичне 
свято церковного року. Двунадесяти-
ми називаються свята, які догматично 
тісно пов’язані з подіями земного жит-
тя Господа Ісуса Христа та Богородиці і 
поділяються на господські (присвячені 
Господу Ісусу Христу) та богородичні 
(присвячені Божій Матері).

Цього дня православні християни 
згадують, як святі праведні Іоаким та 
Анна привели свою трирічну дочку – 
Пресвяту Богородицю – до Єрусалим-
ського храму. Зробили вони це, щоб ви-
конати свою обітницю перед Господом 
– присвятити дочку служінню Йому.

З цього дня Діва Марія жила та слу-
жила при Єрусалимському храмі – до 

того самого моменту, як була заручена 
із праведним Йосифом.

Події святаПодії свята
Коли Діві Марії виповнилося три 

роки, її праведні батьки Йоаким та 
Анна зрозуміли, що настав час вико-
нати обітницю, яку вони дали Богові. 
А саме – присвятити дочку служінню 
Йому. Вони привели Марію до стін Єру-
салимського храму. Як каже Священне 
Передання, Богородиця легко підняла-
ся по крутих сходах, незважаючи на те, 
що була зовсім маленькою дитиною. 
Нагорі на неї вже чекав первосвяще-
ник, щоб благословити. За переданням 
це був святий Захарія, майбутній бать-
ко пророка Іоанна Предтечі.

Захарії було одкровення від Госпо-
да, і він ввів Марію у Святая Святих – 
місце, куди дозволялося входити лише 
первосвященикові, та й то раз на рік. 
З цього незвичайного для сучасників 
моменту розпочався довгий, славний і 
важкий шлях Божої Матері.

Коли святкується ВведенняКоли святкується Введення
Введення у храм Пресвятої Богоро-

диці святкується 4 грудня за новим сти-
лем (21 листопада за старим стилем). 

Це неперехідне свято, тобто його дата 
незмінна.

Що можна їсти цього дняЩо можна їсти цього дня
Свято припадає на Різдвяний піст 

(його також називають Филипів піст). 
Цього дня дозволяється їсти рибу.

Історія святкування Історія святкування 
Введення у храм Пресвятої Введення у храм Пресвятої 

БогородиціБогородиці
Як свідчить Церковне Передання, 

свято Введення у храм Пресвятої Бого-
родиці було відоме вже у перші століття 
християнства. Рівноапостольна імпера-
триця Єлена (роки життя: 250-330) збу-
дувала храм на честь Введення у храм 
Пресвятої Богородиці. А в IV столітті про 
свято писав святитель Григорій Ніський. 
Широкого поширення свято Введення 
в храм Пресвятої Богородиці набуло 
лише з IX століття. Георгій Нікомідій-
ський та Йосиф Піснописець написали 
два канони для богослужіння цього дня.

ІконографіяІконографія
На іконах, присвячених подіям Вве-

дення у храм Пресвятої Богородиці, 
сама Божа Матір зображується у центрі 
композиції. На ній одягнений мафорій 
– традиційний одяг заміжніх жінок. 
Поруч стоять святі праведні Йоаким та 
Анна – батьки, які привели її до Єруса-
лимського храму. Сам храм найчастіше 
зображується у вигляді ківорія (намет, 
покров над престолом). Зустрічає Діву 
Марію священик Захарія, майбутній 
батько пророка Іоанна Предтечі. Також 
на іконі ми бачимо сходи з п’ятнадцяти 
щаблів – за переданням трирічна Бо-
городиця подолала їх самостійно, без 
допомоги дорослих.

ВВЕДЕННЯ У ХРАМ  ВВЕДЕННЯ У ХРАМ  
ПРЕСВЯТОЇ БОГОРОДИЦІ – ПРЕСВЯТОЇ БОГОРОДИЦІ – 

ІСТОРІЯ, ІКОНОГРАФІЯ, МОЛИТВИІСТОРІЯ, ІКОНОГРАФІЯ, МОЛИТВИ

Підкрадається лихо нечутними кроками.
Але раптом зненацька зупиниться мить.
Почорніє село обгорілими кроквами.
І на білому світі війна загримить.
Захлинаються кров’ю і димом світанки.
Вигинає імперія хижий хребет.
По дорогах повзуть розчепірені танки.
Причаїлася свастика в літері Zet.
А ще світяться хатки в зимовій завії.
Ще не знає ніхто , що йому на роду.
Лиш над Києвом очі святої Софії
спопеляють навіки новітню орду.

І все на світі треба пережити,
І кожен фініш – це, по суті, старт,
І наперед не треба ворожити,
І за минулим плакати не варт.

Тож веселімось, людоньки, на людях,
Хай меле млин свою одвічну дерть.
Застряло серце, мов осколок в грудях,
Нічого, все це вилікує смерть.

Хай буде все небачене побачено,
Хай буде все пробачене пробачено,

Хай буде вік прожито, як належить,
На жаль, від нас нічого не залежить…

А треба жити. Якось треба жити.
Це зветься досвід, витримка і гарт.
І наперед не треба ворожити,
І за минулим плакати не варт.
Отак як є. А може бути й гірше,
А може бути зовсім, зовсім зле.
А поки розум од біди не згірк ще, –
Не будь рабом і смійся як Рабле!

Тож веселімось, людоньки, на людях,
Хай меле млин свою одвічну дерть.
Застряло серце, мов осколок в грудях,
Нічого, все це вилікує смерть.

Хай буде все небачене побачено,
Хай буде все пробачене пробачено.
Єдине, що від нас іще залежить, –
Принаймні вік прожити як належить.

Ліна  Ліна  
КостенкоКостенко
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